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SLOVO STAROSTY
Per aspera ad astra

Latinské úsloví „přes překážky ke hvězdám“ obsahuje myšlenku, že dosažení významného cíle 
zpravidla nejde jednoduše. Toto přísloví dobře sedí i pro povolovací řízení pro víceúčelovou 
budovu v ul. 28. října, kde by mělo vedle městských bytů vzniknout i nové sídlo obvodního 
oddělení Policie ČR. Po demolici staré budovy čp. 66 v loňském roce příprava novostavby stá-
le budí emoce. Jaký je aktuální stav? Dne 26. srpna 2025 byla podána žádost o koordinované 
stanovisko, které jsme obdrželi 17. října loňského roku. To je první nezbytný dokument pro 
další stavební řízení. Následně byla 22. října podána žádost o povolení záměru na stavebním 
úřadu zde v Dobříši. Ministerstvo vnitra však zamýšlenou stavbu vyhodnotilo jako stavbu 
strategického významu pro Českou republiku a uplatnilo svá práva. Dne 4.  listopadu 2025 
si  stavební řízení převzal specializovaný stavební úřad Ministerstva vnitra. Na  začátku pro-
since nám z tohoto úřadu přišlo 18 požadavků na doplnění stanovisek dalších orgánů, např. 
Ministerstva obrany, krajského úřadu, odborů Ministerstva vnitra a dalších. Do doby doplnění 
těchto podkladů je stavební řízení přerušeno. Na jaře loňského roku, kdy jsme o záměru nové 
budovy intenzivně diskutovali na zastupitelstvu i na stránkách Dobříšských listů, nikoho ani 
nenapadlo, že by proces schvalování mohl být takto komplikovaný. Nyní tedy musí pově-
řený architekt i pracovníci městského úřadu zkompletovat všechny požadované odpovědi 
a odeslat je na Ministerstvo vnitra. Následně bude možné vypsat soutěž na zhotovitele. Toto 
výběrové řízení bude samozřejmě veřejné. Postupnými kroky přes překážky tak postupujeme 
v projektu trpělivě dál, snad až k pomyslným hvězdám.

I v únoru se můžete na Dobříši těšit na řadu zajímavých akcí, které vám pomohou zahnat zim-
ní splín. Vedle pestrých akcí na zimním stadionu, filmových představení, dětského karnevalu 
či cestovatelských besed se můžete přijít pobavit i do masopustního průvodu, který se koná 
v sobotu 14. února. A to už je vlastně taková předzvěst blížícího se jara.

Pavel Svoboda, starosta
Foto: Denisa Havlíčková

Zápisy do škol: Jak zajistit klidný a férový start  
pro všechny děti

Letos dochází k důležité změně – zápisy do prvních tříd proběhnou od 15. ledna do 15. února. Konkrétní 
termíny si určují jednotlivé školy a včas je zveřejní na svých webových stránkách. Přehled zápisů v našem 
okolí přikládáme i zde.

Škola Termín zápisu
ZŠ Dobříš,  
Komenského nám. 35 12.–13. 2. 2026 
2. ZŠ Dobříš 12.–13. 2. 2026
ZŠ Lidická 13. 2. 2026
ZŠ a MŠ Malá Hraštice 20. 1. 2026
ZŠ a MŠ Mokrovraty 10. 2. 2026

Škola Termín zápisu
ZŠ a MŠ Nečín 12.–13. 2. 2026
ZŠ Nová Ves pod Pleší 16.–17. 1. 2026
ZŠ a MŠ Nový Knín 27.–28. 1. 2026
ZŠ a MŠ Obořiště 21. 1. 2026
ZŠ a MŠ Rosovice 11. 2. 2026
ZŠ a MŠ Stará Huť 10.–11. 2. 2026

Dobříšské mateřské školy nejsou pouze mís-
tem péče o děti, ale systematicky podporují 
jejich rozvoj s ohledem na individuální po-
třeby. Na tuto práci plynule navazují základní 
školy, které jsou vyhledávané pro kvalitu vý-
uky, péči o žáky a jasně definovanou vzdělá-
vací vizi. 
Pro zachování této kvality je nezbytné pečli-
vé plánování kapacit škol, a to nejen v prv-
ních třídách, ale i při přechodech žáků z ma-
lotřídních škol do vyšších ročníků. Školy při 
zápisech postupují podle zákonných pravi-
del, přičemž základním kritériem je trvalý po-

byt dítěte se zohledněním sourozenců, stejně 
se pak postupuje u dětí ze smluvních obcí.
V posledních letech se objevují případy úče-
lového přihlašování trvalého pobytu kvůli 
zápisu do školy. Tento postup komplikuje 
plánování kapacit, a proto rodiče žádáme, 
aby ponechávali trvalý pobyt dítěte v místě 
skutečného bydliště.
Výběr školy je pro rodiče důležitý. Chápeme 
snahu rodičů zajistit svým dětem co nejlepší 
vzdělání. Je však třeba otevřeně říci, že pří-
padné přihlašování pobytu komplikuje plá-
nování kapacit a může v konečném důsledku 
ztížit situaci školám i rodinám. Proto vás i v le-
tošním roce prosíme, abyste ponechávali tr-
valý pobyt dítěte v místě skutečného bydliště.

Dobrou volbou pro děti jsou i malotřídní 
školy v okolí Dobříše, které nabízejí klidnější 
prostředí a individuálnější přístup, zejména 
v prvních letech školní docházky.
Velmi školám také pomůže včasné rozhodnu-
tí rodičů. Pokud podáváte přihlášky na více 
škol, dejte po konečném rozhodnutí vědět 
vybrané škole, ale i těm ostatním. Uvolněná 
místa tak mohou dostat další děti.
Děkujeme vám za spolupráci. Společně mů-
žeme dětem zajistit klidný a férový start do 
školy.

Jindřiška Romba, 
místostarostka města Dobříše

Foto: archiv političky
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Sportovní areály na Dobříši
V roce 2026 investujeme do modernizace stávajících sportovních 
areálů města. 

V areálu v Lipkách postavíme novou nafuko-
vací halu, která umožní sportovat i v zimních 
měsících. Je to projekt kompromisu poptáv-
ky po sportovišti, především základních škol 
a  sportovních spolků, a současných fi nanč-
ních možností města. V současnosti je již 
hotova projektová dokumentace a  žádáme 
o  stavební povolení. Nejpozději v  dubnu 
bude následovat výběrové řízení na zhoto-
vitele a samotná realizace by se měla usku-
tečnit na podzim letošního roku. Velké díky 
zaslouží Volejbalový klub Dobříš, spolek je-
hož členové souhlasili s realizací a provozem 
přes zimní období. Na jaře se hala demontuje 
a opět se budou moci využívat antukové kur-
ty na volejbal zejména pro  závodní činnost 
spolku. Vše je o komunikaci a o lidech a nás 

těší, že jsme i zde našli společnou řeč pro tuto 
městskou investici. Druhou letošní plánova-
nou investicí do sportu je rozšíření přírodního 
pump tracku na Větrníku o velký okruh + skill 

centrum. V současnosti je zažádáno o podpo-
ru v Programu 2026 pro poskytování dotací 
z  rozpočtu Středočeského kraje na podporu 
sportovních aktivit dětí a mládeže ze Středo-
českého fondu sportu a volného času. Věříme, 
že se nám i do budoucna podaří dokončit při-
pravené projekty, jako je zastřešení zimního 
stadionu či mini pump track a venkovní fl or-
balové hřiště v areálu skate parku. U zimního 
stadionu máme novou projektovou doku-
mentaci na zastřešení v hodnotě 22,9 mil. Kč. 
Pro mini pump track a  venkovní fl orbalové 
hřiště máme zatím studii proveditelnosti. 
Na zastupitelstvu zaznělo, proč jsme nechali 
dělat novou projektovou dokumentaci za-
střešení stadionu, když už město v minulosti 
jednu mělo? 

pokračování na straně 4

Město Dobříš se rozhodlo uzavřít se společností Energie AG Kolín, a. s., smlouvu o provozu tepelného 
hospodářství a podmínkách spolupráce. Slavnostní podpis proběhl 19. prosince v 10.00 na radnici 
města Dobříše.

Smlouvu, která vstoupila v platnost 1. ledna 
2026, za město podepsal starosta Ing. Pavel 
Svoboda a za společnost Energie AG Ko-
lín, a. s., Ing. Václav Hošek, předseda předsta-
venstva, a člen představenstva Jan Hladík.
Nová smlouva je výsledkem soutěžního dia-
logu „Dodávka tepla a TUV do objektů vlast-
něných městem Dobříš“. Navazuje na místní 
energetickou koncepci i strategický plán 
udržitelného rozvoje města a jejím cílem je 
dlouhodobé, stabilní a partnerské zajištění 
moderní a ekologicky šetrné dodávky tepla 
pro městské objekty. Jedná se o jeden z klí-
čových rozvojových projektů posledních let.
Smlouva zároveň obsahuje závazek spo-
lečnosti Energie AG Kolín, a. s., ke snižování 
emisí CO₂. Provozovatel se modernizací tech-
nologií a rozšířením využití obnovitelných 

zdrojů energie zavazuje snížit produkci emisí 
nejméně o 35 % oproti stavu z roku 2024.
Plánované investice zahrnují instalaci foto-
voltaických elektráren, tepelných čerpadel, 
modernizaci centrálních zdrojů tepla, rozšiřo-
vání teplovodní sítě i zavedení systému chyt-
rého měření. Město a provozovatel budou 
každoročně společně aktualizovat investiční 
plán, tak aby modernizace probíhala efektiv-
ně a v souladu s aktuálními potřebami města.
„Tímto tendrem se nám podařilo nastavit zcela 
nový smluvní vztah, který zajišťuje nejen ga-
ranci přijatelné a dlouhodobě udržitelné ceny 
za gigajoul tepla, ale přináší také dvě zásadní 
novinky. První je závazek společnosti Energie 
AG Kolín investovat bezmála 16 milionů ko-
run do modernizace energetické infrastruktury 
ve vlastnictví města v průběhu následujících 

minimálně pěti let. Druhou je závazek inves-
tovat další miliony korun do modernizace cen-
trálních zdrojů vytápění, které jsou v majetku 
společnosti – například kotelen v ulici Plk. Pe-
troviče nebo na sídlišti Větrník. Tyto kroky po-
vedou k výraznému snížení budoucí uhlíkové 
stopy, dohodli jsme se alespoň o 35 % oproti 
referenčnímu roku 2024. To znamená, že každý 
další rok nevypustíme do ovzduší minimálně 
7,5 tuny CO₂,“ uvedl místostarosta města Dob-
říše Mgr. Tomáš Vokurka, DiS.
Uzavření této smlouvy je důležitým krokem 
k energetické modernizaci Dobříše. Přináší 
stabilitu dodávek tepla, moderní technologie 
a výrazné snížení emisí.

Lucie Kocmanová, 
vedoucí Odboru infocentra a propagace

Město Dobříš uzavřelo smlouvu o provozu tepelného 
hospodářství se společností Energie AG Kolín
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Hospodaří město tak dobře?
Rada města odprezentovala v minulých DL, 
co chce ještě stihnout před volbami do zastu-
pitelstva 9. a 10. října. Falešně zní od ní věta 
„Nemusíme spolu vždy souhlasit, ale můžeme 
si naslouchat a vzájemně si vysvětlovat své 
argumenty,“ zejména ve světle pohrdavého 
přístupu vůči stovkám občanů, kteří čty-
ři měsíce usilovali jen o to, aby rada města 
pozastavila demolici čp. 66 a znovu jednala 
o rekonstrukci podle architektonické studie, 
kterou sama schválila a bůhví v čím zájmu 
a  s  jakou motivací zrušila. Reakcí na výzvy 
byly jen opakované vzkazy typu „už se s vámi 
nebudeme bavit“ a zběsilé zbourání budo-
vy. Výsledkem je, že město přišlo nejméně 
o  9  bytů, potřebných třeba pro získání lé-
kařských specialistů, a o majetek převyšující 
30 milionů. Místo diskuse jen manipulace 
s veřejným míněním, že se prý něco ušetří… 

Malé dítě spočítá, že i 50 milionů za 1 000 m2 
obytné plochy je výhodnější než 500 m2 za 
více jak 43 milionů za novou budovu, což je 
realistický odhad ceny bez triků a mlžení. 
Dokončení budovy do konce tohoto roku 
slibovali ještě vloni na jaře starosta Svoboda 
a místostarosta Vokurka. Teď sdělují, že stav-
bu jen jako vše „rozvrtají“ a dokončit ji musí 
už nové zastupitelstvo, na které tím přesu-
nou více jak dvacetimiliónový dluh. Plán in-
vestic vypadá na papíře hezky, ale dalo by se 
udělat mnohem víc, kdyby se řádně hospo-
dařilo. Kdyby rekonstrukce nebyly dražší, než 
kolik by stála nová budova. Kdyby se salámo-
vou metodou nenavyšovaly ceny zakázek. 
Kdyby se nevyhazovaly peníze za právníky 
a soudy ve sporech s občany, kdy se město 
místo hledání dohody a kompromisů raději 
soudí. Poslední případ je soud o územní plán. 

Město zbytečně zaplatilo za neúspěšné práv-
níky 900 tisíc, zatímco protistrana jen 76 tisíc, 
a vyhrála. Spor o opravu poškozené městské 
kanalizace, která ničí soukromou budovu, se 
táhne 7 let a soudy už stály víc, než by stála 
oprava. Vrcholem ale bylo, když se staros-
ta Svoboda zřejmě snažil zastrašit opozici 
a podal neoprávněné trestní oznámení na 
opozičního zastupitele. Spor samozřejmě 
prohrál, ale omluvit se nedokázal. Za toto 
jednání by čestný člověk z veřejné funkce 
okamžitě odstoupil a omluvil se. To ale není 
případ všehoschopného, bohužel stále ještě 
starosty Svobody, kterému zřejmě vždy šlo 
jen o funkci a osobní prospěch. Změní se to 
po volbách, nebo se bude Dobříš pohybovat 
nadále v začarovaném kruhu? 

Tomáš Helebrant, zastupitel

Nesmysly pana starosty
Rozmohl se nám tady takový styl komunikace 
mezi vedením města, opozičními zastupiteli 
a občany. Všechny názory odlišné od názoru 
vedení města jsou označovány za nesmysly. 
Veřejnosti je to pak sdělováno formou tak-
zvaných Reels, což jsou krátká videa tvořená 
s cílem zábavy, vzdělávání nebo propagace. 
Jeden takový natočil pan starosta Svoboda 
pro FB města. Manipulativně v něm obhajuje 
demolici budovy čp. 66 místo její rekonstruk-
ce. Nesmyslné rozhodnutí, kterým připravila 
vládnoucí koalice ODS, STAN a KDÚ-ČSL měs-
to o 9 bytů a majetek za více než 30 milionů. 
Obhajuje to tím, že město odstoupilo od zá-
měru rekonstrukce, protože odhadované ná-
klady byly příliš vysoké. 

Nesmysl pana starosty č. 1 
Rada odstoupila od rekonstrukce na základě 
jediného odhadu ceny k zakázce za desítky 
milionů! Ten zněl na 50 milionů. O dalším od-
hadu s kulatým razítkem a cenou 30 milionů, 

který byl předán panu starostovi 5. 5. 2025, 
se „zapomněl“ zmínit. Připusťme, že by stála 
rekonstrukce 50 milionů. Ono vždycky záleží 
na tom, jaké materiály, řešení, kvalitu vybave-
ní a další investor vybere. 
Teď trochu kupeckých počtů: 50 milionů 
za 1 000 m2 obytné plochy s 9 byty nebo 
500 m2 za více jak 43 milionů a žádný byt 
pro město? Co je výhodnější? Na nesmysl-
né rozhodnutí rady upozorňovala celé čtyři 
měsíce opozice, přes 500 lidí podepsalo pe-
tici proti bourání, demonstrovali, kritizovali 
to architekti, stavaři. Reakcí na všechny výzvy 
k jednání byly jen arogantní vzkazy: „Už se 
s vámi nebudeme bavit,“ a překotné zbourání 
budovy. Nemusí být každý odborník, ale ni-
kdo normální si nezbourá 50 let starý v jádru 
zdravý domek po babičce. Byla v tom jen 
hloupost, nebo i jiná motivace?

Nesmysl pana starosty č. 2
Sám sobě klade řečnické otázky a odpovídá 

si na ně. Byl schválen projekt rekonstrukce? 
NE. Byl vybrán dodavatel na novou budovu? 
NE atd. 
A proč nebyl schválen a vybrán? Protože 
rada vyhodila schválenou studii za 400 tisíc 
do koše a nepokračovala tak, jak to před-
pokládala důvodová zpráva k této studii: 
„V  roce 2024 bude zpracována dokumen-
tace, výkaz výměr a rozpočet. Bude požá-
dáno o  stavební povolení.“ Kdyby podle 
toho postupovala, rekonstrukce by byla už 
v  roce 2025 hotová, policie by byla zpát-
ky ve městě a 9 rodin by bydlelo v nových 
bytech. Slib z loňského jara, že bude dřevo-
stavba, ale už jen pro Policii ČR, hotová do 
konce roku 2026, vzal také za své. Není nic, 
jen velká díra a dluhy nachystané pro příští 
vedení města, které bude muset ten průšvih 
dokončit v roce 2027. 

Jan Procházka, 
zastupitel za ANO 2011

NÁZORY OPOZICE A VEŘEJNOSTI

Sportovní areály na Dobříši

pokračování ze strany 3
Byla to otázka financí. Poslední projekt se po-
hyboval investičně až kolem 70 mil. Kč. Do-
mníváme se, že současné plánované zastře-
šení bude dostatečné pro využívání zimního 
stadionu, a navíc se nám rozšíří možnost vy-
užití tohoto areálu na celoroční využití. V plá-
nu je pořídit na betonovou plochu skládaný 
umělý povrch, který dá zelenou sportům, 
jako je inline bruslení, hokejbal, florbal, fot-

bal atp. Sportovní spolek HC Dobříš se pokusí 
získat dotaci na tento povrch z projektu Tvoří-
me Dobříš 2026. Osobně se domnívám, že je 
strategicky velice důležité rozvíjet a investo-
vat do stávajících dobříšských sportovních 
areálů, a splatit tak letitý dluh těmto areálům 
a spoluobčanům, a pak se můžeme vydávat 
investičně s radostí novými směry, jako je 
třeba současné horké téma dobříšského ba-
zénu. S opačným investičním směrem nesou-

hlasím. V zásobníku projektů města Dobříše 
jsou i další investiční možnosti do sportovní 
oblasti. Velice nás těší, že dobříšští občané 
hojně využívají sportovní areály, a  snaží se 
tak žít zdravějším životním stylem. Všichni 
do jednoho jsou vzorem mladším generacím 
a je tedy na dospělých, jaké návyky v mládeži 
vytvoří a zanechají. Sport je ideálním učite-
lem a mentorem pro zdraví našich dětí. 

Štěpán Souček, foto: Denisa Havlíčková
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Občané sobě – sbírka pokračuje
Děkujeme všem, kdo přispěli do sbírky na 
úhradu právních služeb advokáta, který 
úspěšně zastupoval občany Dobříše u sou-
du proti městu Dobříš. Ke dni, kdy píši tento 
příspěvek, byla ve sbírce vybrána již více než 
polovina potřebné částky 50 490 Kč. Sbír-
ka pokračuje do 16. února: https://www.
darujme.cz/soudni-vymahani-referenda-
-vdobrisi.
Zatímco vedení města Dobříše zaplatilo 
z  veřejného rozpočtu 900 000 Kč advokátní 
kanceláři (Salmon Legal s. r. o.) za dvojí neú-
spěšnou obhajobu, občané se musí skládat 
z  vlastních finančních prostředků na obha-
jobu svých práv proti chybnému rozhodnutí 
třinácti zastupitelů.

Občané se v místním referendu (ve druhé 
otázce) vyjádřili, že chtějí postupnou vý-
stavbu na k tomu již vymezených plochách, 
aby město mohlo připravit infrastrukturu 
pro předpokládaný nárůst počtu obyvatel 
– dostatek pitné vody, kapacitu čističky od-
padních vod, kapacitu škol a školek atd. Ve-
dení města a následně většina zastupitelů 
ale schválila podmínky postupné výstavby 
(etapizace) i přes výslovné upozornění a va-
rování, že jejich formulace je v rozporu s vý-
sledkem referenda, aniž by to bylo dostateč-
ně odůvodněno. 
Nebylo to přitom jen upozornění občanů, 
varovalo před tím i právní stanovisko advo-
kátní kanceláře Havel & Partners, které si ve-

dení města objednalo, zaplatilo a dalo všem 
zastupitelům k dispozici. Zastupitel Miro-
slav Sochor (KDU-ČSL) vyzval zastupitele, 
aby návrh změny č. 3 ÚP vrátili zpracovateli 
a buď byl uveden do souladu s požadavkem 
referenda, nebo aby byl odchylný postup 
zdůvodněn. Většina zastupitelů ale jeho ná-
vrh odmítla. Jako veřejný zástupce občanů 
(zmocněný více než 200 podpisy občanů 
Dobříše) jsem pak neměl jinou možnost, jak 
se domoci práva, než užít služeb advokáta 
a  předat věc soudu. A soud dal občanům 
opět za pravdu.

MVDr. Jaromír Bláha

Tvoříme Dobříš? Kdo?
Možná i Donald Trump nebo Si Ťin-pching, 
Petr nebo Pavel… kdo ví, třeba i Ruda z Os-
travy: v hlasování soutěže participativního 
rozpočtu Tvoříme Dobříš si můžeme kliknout 
úplně všichni. Stačí mít e-mail. Jak je to mož-
né? Podle pravidel má být hlasování omeze-
no pouze pro občany Dobříše, lidi mající tu 
trvalý pobyt, z jejichž rozpočtu se projekt 
s nejvíce zaslanými hlasy financuje, ale faktic-
ky vlastně může hlasovat kdokoli, kdo ovládá 
funkční e-mailovou adresu, na které je scho-
pen odkliknout kontrolu – zasílaný odkaz. 
Ptala jsem se na mechanismy kontroly hlasů 
přímo pana Sochora v rámci online diskuse 
loni v květnu (příspěvek s fotem poeziomatu 

je stále k nalezení na facebooku Město Dob-
říš, chlubil se počtem zmáčknutí čudlíků na 
poeziomatu, příspěvek je ze začátku května 
2025). Podle pravidel soutěže pro rok 2026 to 
nevypadá, že by se kontrola hlasů někam po-
sunula. A pokud je někdo drzejší a má zájem 
na protlačení nějakého projektu, může si tak 
zřídit i desítky e-mailových adres a s jejich po-
mocí hlasování ovlivnit. Identita hlasujícího 
občana nebo shoda s evidencí se nekontro-
lovala. Veřejná sebepropagace dodavatelem, 
jako se stalo u diskutovaného poeziomatu, 
je již od roku 2025 pravidly alespoň zakázána. 
Ale finty s e-mailem je těžší odhalit.

Mimochodem, věděli jste, že těch 300 000 Kč 
za poeziomat je jen pronájem poeziomatu na 
dobu 5 let? Říkají to smlouvy dohledatelné na 
www.hlidacstatu.cz, stačí zadat Ondřej Kobza. 
Řada měst má své participativní “Tvoříme 
XY”, a řada z nich dovolí hlasování výhradně 
občanům obce, a to pomocí ověření identity 
při hlasování fyzickém na radnici – což je pro 
seniory často vhodnější, anebo při elektro-
nickém, kdy systém využívá identitu občana, 
bankovní ověření atd. Jak to chceme? Nakolik 
je Tvoříme Dobříš opravdu v rukou obyvatel? 
K jakému řešení se přikláníte vy? Zlepší se 
systém kontroly? Možná už letos?

Lenka Laštovková

Co nového ve školství?
V letošním roce došlo k mnoha změnám 
v  oblasti školství, které vyvolávají mnoho 
otázek. Odpovědi nejsou jednoduché. 
V letošním roce se budou zápisy do 1. roční-
ku konat od 15. ledna do 15. února. Nejčastěj-
ší otázky se týkají přijetí dětí do školy a odkla-
du školní docházky. 
Zákon říká, že dítě by mělo být přijato ke 
školní docházce na základě spádovosti – dle 
trvalého bydliště. Některé vesnice, které ne-
mají 1. stupeň základní školy, mají smlouvu 
s městem Dobříš o přijímání dětí do dob-
říšských škol. Školy si k tomu mohou přidat 
kritéria, například sourozence, který do ško-
ly již chodí. Každá škola má ve své zřizovací 
listině dánu kapacitu, to ovlivňuje počet 
dětí, které mohou přijmout k povinné školní 
docházce. Maximální počet žáků třídy je dle 
legislativy 30 žáků, je možné počet žáků sní-
žit, popřípadě zřizovatel zvýší až na 34 žáků. 
V  letošním roce může nastat na základě le-
gislativní změny odkladu školní docházky 
nutnost zvýšení počtu přijatých žáků do prv-
ní třídy z důvodu nástupu dětí s odkladem 
z  minulého roku a změny podmínek k  od-
kladu u dětí, které v letošním roce dosáhnou 

věku nástupu k  povinné školní docházce. 
Pro rodiče nastává období běhání a zajištění 
dokumentů – doporučení odborného lékaře 
a školského poradenského zařízení, ty  musí 
předložit k žádosti o odklad. V letoším roce 
budou muset do školy i děti s příznaky zdra-
votními, psychickými a psychologickými, kte-
ré v předchozích letech byly často uvedeny 
v doporučení pediatra a školských poraden-
ských zařízení k odkladu školní docházky. 
Ředitele základních škol čeká velice náročné 
období pro rozhodování o přijetí prvňáčků 
a rodiče obavy, aby se jejich dítě dostalo do 
školy, do které chtějí. 
Zápis do 1. ročníku v dobříšských školách 
se uskuteční: ZŠ Dobříš, Komenského nám. 
(Starka), 2. ZŠ Dobříš 12. a 13. února. Základ-
ní škola Dobříš, Lidická je škola dle §16 pro 
žáky se zdravotním postižením, podmínka 
spádovosti se jí netýká, zápis do 1. ročníku 
se koná 13. února. V soukromé škole Trnka 
proběhl zápis 23. ledna, v ScioŠkole je třeba 
se informovat. 
Další otázky se týkají zápisu vycházejících 
dětí na střední školu – jak si vybrat školu, 
obor, jaká je šance přijetí, co dělat, když mě 

nevezmou… Odpovědí je mnoho. Nejdůleži-
tější je termín podání přihlášky a jak. Termín 
podání přihlášky na střední školu je od 
1. do 20. února, lze si vybrat v prvním kole 
3 obory (na různých středních školách i jedné 
škole, je třeba dát přihlášku na každý obor). 
Přihlášku lze podat elektronicky přes DiPSy, 
papírově poštou nebo osobně. Tyto způsoby 
nejde kombinovat. K přihlášce je třeba dodat 
– potvrzení lékaře, vysvědčení z předchozího 
roku (8. ročník, u žáků, kteří opakovali, tak 
v roce před vycházkou ze základky) a z 1. po-
loletí ročníku, z kterého vychází, popřípadě 
doporučení školského poradenského zaříze-
ní. Výchovní poradci, kariérový poradce mají 
mnoho práce s pomocí vycházejícím žákům 
ohledně dalšího vzdělávání. Rodiče, středo-
školské vzdělání není povinné. Naše předsta-
vy, přání, možnosti dítěte se mohou měnit 
v budoucím období. Přesto pokračování ve 
vzdělávání v různých typech škol je pro pra-
covní i životní uplatnění důležité.
Přeji kolegům mnoho sil a splnění přání ro-
dičů, dětí. 

Mgr. Eva Burešová, zastupitelka
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Dobříšské listy se zařadily mezi pět nejlepších radničních 
zpravodajů v České republice s plným počtem bodů

Městský zpravodaj „Dobříšské listy“ se v celostátním kole soutěže Radniční listy roku 2025 umístil  
na 5. místě mezi 133 hodnocenými tituly. V krajském i okresním kole navíc Dobříš obsadila 1. místa.  
Ocenění potvrzuje přístup redakce i města k důležitému úkolu – informovat občany kvalitním,  
srozumitelným a nestranným způsobem.

Soutěž Radniční listy roku každoročně po-
řádá nezávislé hodnoticí sdružení Kvali-
kom, z. s., a je považována za největší celore-
publikový projekt svého druhu. V kategorii 
od 2 000 do 10 000 obyvatel letos sou-
peřilo 133 radničních titulů z celé České 
republiky. Porota hodnotila nejen kvalitu 
textů, fotografií a grafického zpracování, ale 
i politickou vyváženost, edukativní přínos 
nebo kvalitu obálky. Dobříšské listy získaly 
celkových 50 bodů z 50 možných.
„Při práci na každém vydání Dobříšských listů 
klademe společně důraz na to, aby byl zpravodaj 
praktickým a skutečně užitečným průvodcem 
děním ve městě. Cílem města je tvořit plnohod-
notné listy s kvalitním a čtivým obsahem, nikoli 
propagaci a jednostranný hlas radnice. Ocenění 
nám udělalo radost, protože kvalita všech zpra-
vodajů v naší kategorii za poslední roky opravdu 
stoupá a udržet se na tak vysoké úrovni je výsle-
dek poctivé práce celé redakční rady, redaktorky 
Denisy Havlíčkové, naší korektorky Eriky Čapko-
vé, fotografa Michaela Hrabáka Kočího a man-
želů Frankových z CD Studio Dobříš,“ říká s díky 
starosta Dobříše Pavel Svoboda. 
Listy města však získaly tak dobré ocenění 
zejména také díky příspěvkům z řad dalších 
autorů, mezi které patří dobříšské školy, kul-
turní středisko, městská knihovna a další zá-
stupci sportovních a zájmových organizací 
a spolků. Ocenění Kvalikom je tedy vizitkou 
skutečně společné práce.

Oceněny byly především kvalitní a čtivé tex-
ty, grafická konzistence i důraz na každo-
denní život obyvatel, ale také to, že perio-
dikum nepůsobí jako jednostranné nebo 
politicky motivované médium.
Porota na zpravodaji ocenila přirozené pro-
pojení obecních témat s komunitním obsa-
hem, jako jsou školství, kultura, sport nebo 
činnost místních spolků. Silnou stránkou je 
i edukativní a společenský rámec – čtenáři 
zde najdou jak důležité informace z úřadu, 
tak zprávy, které sblíží komunitu a podpoří 

její sounáležitost. Grafické zpracování tvoří 
jednotný a přehledný vizuální styl, čitelnou 
typografii a kvalitní obrazový materiál.
Měsíční periodicita Dobříšských listů zajiš-
ťuje aktuálnost a kontinuitu v informování 
veřejnosti, což výrazně přispělo k celkovému 
úspěchu. Porota ocenila i to, že se redakci 
daří udržet vysokou kvalitu obsahu navzdory 
vyšší frekvenci vydávání. 

Lucie Kocmanová, 
vedoucí Odboru infocentra a propagace 

Foto: Denisa Havlíčková

Sleva z poplatku za odpady 2026
Na začátku splatnosti poplatku se často setkáváme s dotazy, proč nemá 
občan slevu, když poctivě třídí. Případně má občan pocit, že výše slevy 
neodpovídá jeho snaze. Aby obyvatel města měl nárok na slevu, je nutné, 
aby byl registrován v systému MESOH.

Zjednodušeně to znamená, že stanoviště 
(rodinný dům nebo bytová jednotka v by-
tovém domě) musí být přihlášena k nádo-
bám na tříděné odpady. Domácnost má 
v účtu registrovány vlastní nádoby na třídě-
né odpady nebo odevzdává ke svozu pytle 
označené štítkem (identifikátorem daného 
stanoviště). V bytových domech se jedná 
zejména o 1100litrové kontejnery na třídě-
né odpady, u rodinných domů 120litrové až 
240litrové nádoby na plast a papír, případně 
zmíněné pytle. Pokud domácnost nevlastní 
žádné nádoby, nechce využívat pytle nebo 
bytový dům nemá vlastní nádoby na tříděné 
odpady, může se domácnost přihlásit k zvo-
nům na tříděné odpady veřejné sítě. Žluté 
a modré zvony jsou označeny QR kódy, pod 
kterými si lze zvony do účtu registrovat.

Výše slevy za třídění odpadů je zastropo-
vána. Neznamená to tedy, čím více pytlů/
nádob s tříděným odpadem, tím vyšší sleva 
z  odpadů. Další výše odměny je závislá na 
tom, jak často přistavuje domácnost popel-
nici se směsným odpadem ke svozu. Proto je 
důležité přistavovat nádobu na směsný od-
pad, až když je opravdu plná.
Kompostování se finančně vyplácí. Čím více 
kuchyňských zbytků zkompostujeme, tím 
méně odpadu v černé popelnici zbývá. U by-
tových domů lze využít biotejnery (tzv. vermi-
kompostéry). Klíček k biotejnerům poskytuje 
město obyvatelům bytových domů zdarma. 
Stačí si zažádat. Aby bylo kompostování ve 
slevě zohledněno, musí mít domácnost vy-
plněný odpadový dotazník, ve kterém učiní 
ke kompostování závazek.

V případě, že nemáte přístup do svého od-
padového účtu nebo nemáte vůbec mož-
nost se do svého účtu registrovat, napište na  
e-mail rambouskova@mestodobris.cz nebo 
se zastavte v úřední dny na Odboru výstavby 
a životního prostředí ve 2. patře (nad Penny 
Marketem) a registraci za vás provede pra-
covník úřadu.

Ing. Kateřina Rambousková, 
Odbor výstavby a životního prostředí
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Od 9. do 15. února ožije dobříšský zimní stadion akcí Týden plný bruslení. Na ledě se vystřídají děti, senioři, 
rodiny i sportovní fanoušci. Po celý týden je připraven pestrý program a vstup na všechny tyto akce 
je zdarma.

Dopoledne budou patřit žákům dobříšských 
škol, kterým se budou věnovat trenéři HC 
Dobříš. 

 Pátek 13. února
V pátek od 18.30 zveme veřejnost na exhi-
biční utkání místních hokejistů.

 Sobota 14. února
Sobotní program zahájí v 10.00 bruslení 
seniorů. Od 12.00 do 14.00 se led promění 
ve  valentýnské kluziště a večer od 18.30 
do 20.00 nabídne další speciální valentýnské 
bruslení.

 Neděle 15. února
Vyvrcholením celého týdne bude tradiční 
masopustní rej masek na ledě v neděli od 
14.30. Těšit se můžete na soutěže, ceny a zá-
bavu pro malé i velké.

Přijďte si zabruslit, fandit nebo se jen pobavit.
Těšíme se na vás na dobříšském zimním sta-
dionu.

Šárka Krůtová za město Dobříš 
a Štěpán Souček za HC Dobříš

Foto: archiv města

Pozvánka na únorové zasedání Zastupitelstva města Dobříše
Vážení občané města Dobříše, 
dovolujeme si vás touto cestou pozvat na další veřejné jednání za-
stupitelů města, které se uskuteční ve čtvrtek 19. února 2026 od 
17.00 hod. ve společenském sále Kulturního domu Dobříš. Pravidelná 
zasedání Zastupitelstva města Dobříše můžete sledovat také on-line. 
Záznam je možné pustit si kdykoli, i zpětně, po dobu 5 let. 

Aktuální informace k zasedání spolu s programem a materiály pro ve-
řejnost budou zveřejněny 7 dní před jednáním zastupitelů na webo-
vých stránkách města (www.mestodobris.cz) v aktualitách. 

Zpracovala DH

Týden plný bruslení – týden plný pohybu, zábavy i tradic

5

5

5
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Tvoříme Dobříš 2026
Podávání návrhů do 8. ročníku participativ-
ního rozpočtu Tvoříme Dobříš probíhalo od 
12. prosince 2025 do 31. ledna 2026. Děkuje-
me všem, kteří se zapojili a chtějí tak přispět 
svým nápadem ke zlepšení veřejného pro-
storu i života ve městě.
V těchto dnech odbory MěÚ Dobříš posuzují 
návrhy z hlediska jejich proveditelnosti. Pro-
ces posuzování potrvá do 17. února 2026. 

Veřejné setkání k projektům a jejich 
představení se uskuteční 26. února 
2026 od 18.00 v COOLně – srdečně 
vás zveme.

Hlasování veřejnosti začne 27. února 2026 
a potrvá do 27. března 2026. O výsledcích 
vás budeme průběžně informovat.

Miroslav Sochor, Šárka Krůtová, 
koordinátoři projektu

Přinášet umění – rádi obohacujeme kulturní dění  
v našem městě! 
Pan Ivo Kylar se zasloužil o pořízení nových 
varhan pro město a pro kostel. A právě díky 
němu se můžeme pravidelně zaposlouchat 
do jejich okouzlujících tónů. Díky Markétě 
Španělové a Daně Hadadové máme v koste-
le sv. Alžběty ve Svatém Poli novou křížovou 
cestu dobříšských autorů Zuzany Hutňanové 
a Mira Pograna. 

A během následujících měsíců bychom rádi 
přispěli ke vzniku dalšího uměleckého díla. 
Na kraji lesa nad Bzdinkou chceme postavit 
sochu Smíření a Odpuštění. Jsme přesvědče-
ni, že může inspirovat a obohacovat, přiná-
šet otázky sama o sobě. A jsme přesvědčeni, 
že témata smíření a odpuštění jsou důležitá, 
univerzální, a přitom dostávají v dnešním 
světě omezenou pozornost. 
Autorem návrhu je Miroslav Beščec, sochař 
žijící na Dobříši, jehož otec zde působil jako 
lékař. Miroslav má za sebou řadu vydařených 
instalací, namátkou kašnu na Vinohradech, 
plastiku Adolfa Kajpra v kostele sv. Igná-
ce v Praze. Teď bude mít své sochařské dílo 
i v místě, kde žije. Těší nás dávat prostor zdej-
ším umělcům!

Dvě otázky pro Miroslava:

Co máš na Dobříši nejvíc rád? 
Mám rád celkovou atmosféru Dobříše. Žije tu 
plno vzdělaných a schopných lidí, jejich ná-
zor třeba na politiku je podobný jako v Praze. 
Na rozdíl od Prahy je tu krásná příroda, čistý 
vzduch a volnější prostor k dýchání. Procház-

ky v tichu lesa jsou pro mě i moji ženu velmi 
důležité. Dobříš je skvělé místo k životu!

Jak velké je téma je Smíření? 
Smíření je jedno z největších témat. Pokud by 
lidé byli schopni odpustit, svět by se rázem 
změnil v klidný a láskyplný prostor. Vztahy 
mezi lidmi i národy by se narovnaly, ubylo by 
bolesti, nemocí a neválčilo by se. Odpuštění 
je velmi těžký akt. Málokdo ho dovede napl-
nit a pro tyto lidi nabízí Starý zákon kompro-
mis: oko za oko, zub za zub. Na první pohled 
to zní drsně. Lidé ale mají v sobě nenávist, 
která má tendenci stupňovat svoji agresivi-
tu. Připravils mě o oko? Já tě oslepím. Ty teď 
nebudeš vidět nic. Tys mě připravil o zub? 
Já o celý chrup a už se nenajíš. A tak se agrese 
stupňuje a nemá konec. Lidé pak do vlád po-
sílají lidi, kteří smýšlejí podobně jako oni. Po-
dle Bible nemáme odplácet zlo zlem. Stačilo 
by ale odplácet adekvátně a svět by rozkvetl 
porozuměním a láskou. Toto by skutečně sta-
čilo, i když ideál je odpuštění „bez krve“... 

Magdaléna Ježková, ŘK farnost Dobříš

Město Dobříš prodlužuje termín pro podání přihlášek 
do výběrového řízení na pozici v oblasti územního plánování

Městský úřad Dobříš prodloužil lhůtu pro podání přihlášek do výběrového řízení na pozici „referent/ka úřadu 
územního plánování“. Nyní mají zájemci možnost podat přihlášku až do pondělí 16. února 2026 do 13.00 hodin. 
Vypsaná pozice je vhodná zejména pro odborníky z oblasti urbanismu, stavebnictví a geografie.

Jedná se o pracovní poměr na dobu urči-
tou po dobu rodičovské dovolené. Platové 
zařazení odpovídá 10., případně 11. třídě 
dle praxe a dosaženého vzdělání, s nástup-
ním platem až 38 570 Kč měsíčně. Po  za-
školení a dvouměsíční zkušební době je 
možnost osobního ohodnocení až do výše 
30 % základního platu. Místem výkonu 
práce je Dobříš, přičemž pracovník bude 
působit v rámci celého správního obvodu 
ORP Dobříš.

Vedle odborné kvalifikace vyžaduje pozice 
osobnostní a profesní předpoklady, jako je 
odolnost vůči stresu, přesnost, schopnost 
samostatného rozhodování, aktivní přístup 
k řešení úkolů nebo orientace v legislativě 
územního plánování (např. stavební zákon 
a prováděcí vyhlášky). Výhodou je rovněž pra-
xe ve veřejné správě či složená zkouška zvlášt-
ní odborné způsobilosti.
Zájemci o tuto pozici musí k přihlášce dolo-
žit strukturovaný profesní životopis, čestné 

prohlášení o bezúhonnosti a kopii dokladu 
o nejvyšším dosaženém vzdělání. Přihlášku 
mohou zaslat poštou, elektronicky do datové 
schránky nebo e-mailem. Bližší informace, po-
žadavky a pokyny k přihlášení jsou dostupné 
na webových stránkách města Dobříš.
Více informací poskytne: Ing. Alena Harma-
nová, vedoucí Odboru výstavby a životního 
prostředí MěÚ Dobříš (tel.: 318 533 380 nebo 
e-mail: harmanova@mestodobris.cz).

Zpracovala DH
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Jak v zimě fungují technické služby a správa veřejného 
prostoru v Dobříši?

Pro technické služby Dobříše znamená zimní období především nepřetržitou pohotovost, plánování a rychlé 
reakce na počasí, které si často dělá, co chce.

Kdo se stará o sjízdné silnice a bezpečné 
chodníky
Jakmile teploty klesnou k nule a objeví se 
první sníh nebo námraza, dostávají se ke 
slovu pracovníci technických služeb. Ti mají 
na starosti zimní údržbu místních komuni-
kací, chodníků, parkovišť i veřejných pro-
stranství.
„V pasportu místních komunikací je v součas-
nosti evidováno celkem 70,864 km komunikací 
ve správě města, přičemž chodníky dosahují 
celkové délky 40,088 km,“ upřesňuje vedoucí 
Odboru správy majetku MěÚ Dobříš Miloš 
Novotný.

Nejde ale jen o samotné odklízení sněhu. Dů-
ležitá je také preventivní posypová činnost, 
zejména při náledí nebo mrznoucím dešti.

Technika, která vyjíždí ještě před svítáním
Zimní údržba by se neobešla bez techniky. 
V ulicích města se tak objevují sypače, trak-
tory s radlicemi, malotraktory na chodní-
ky nebo ruční posypové vozíky. Vše musí 
být připravené tak, aby bylo možné vyjet 
prakticky okamžitě.
Technické služby společnosti Dokas, která 
pro město zajišťuje zimní údržbu komunikací, 
mají k dispozici poměrně široký park techniky. 
Základem jsou tři sypače typu Multicar s pluhy 
a traktor s pluhem pro odklízení sněhu. V pří-
padě, že kapacita velké techniky nestačí – na-
příklad při vytrvalém sněžení – má společnost 
domluvenou spolupráci s místními zemědělci. 
Dále je k dispozici smykový nakladač Bobcat 
S130 s kartáčem na odmetání prašného sně-
hu, čtyřkolka s příslušenstvím (posyp, pluh, 
odmetací kartáč), ručně vedená fréza a odme-
tací kartáč, dva zahradní traktůrky s pluhem 
a také velký nakladač, který slouží především 
k nakládce posypového materiálu nebo k pře-
sunu sněhu v případě potřeby. Nechybí ani 
menší technika pro ruční posypy, jako jsou 
osobní vozy s přívěsy či dodávky s korbou. 
Nejnáročnější jsou podle technických slu-
žeb rychle se měnící klimatické podmínky 
– přechody z relativně příznivého počasí do 
extrémních mrazů, deště či velké teplotní 
výkyvy, na které je obtížné pružně reagovat. 
Problémem bývají také nevhodně zaparko-
vaná auta, která brání průjezdu techniky. 

„V rámci plánu zimní pohotovosti slouží nepře-
tržitě tři osoby 24 hodin denně, sedm dní v týd-
nu. Během pracovního dne se na údržbě podílí 
v průměru až 15 pracovníků, jejichž činnost 
koordinuje pověřený vedoucí Martin Hrabák. 
Do  terénu vyrážejí technické služby ve chvíli, 
kdy nastanou podmínky pro zimní údržbu sta-
novené nařízením města – například při sněho-
vé pokrývce kolem 5 centimetrů nebo při tvor-
bě ledovky, při uježděném sněhu či mrznoucím 
dešti,“ dodává k zimní údržbě veřejných pro-
stor města jednatel společnosti Dokas Jakub 
Jarůšek.

Co má při údržbě přednost
Ne všechny komunikace je možné udržovat 
ve stejném čase. Proto existuje stanovené 
pořadí důležitosti. Přednost mají hlavní 
tahy, přístupové cesty k nemocnici, školám, 
školkám, zastávkám autobusů a dalším důle-
žitým objektům. Teprve poté přichází na řadu 
méně frekventované ulice.
„Zimní údržba města Dobříš se řídí nařízením 
města č. 11/2019, které přesně vymezuje, kte-
ré místní komunikace a chodníky jsou v zimě 
udržovány, v jakém rozsahu a v jakých lhůtách, 
a zároveň stanovuje úseky s nižším dopravním 
významem, kde se zimní údržba neprovádí,“ 
dodává vedoucí správy majetku města.

Neviditelná práce
Když vše funguje, bereme to jako samozřej-
most. Když ale počasí zkomplikuje situaci, 
je práce technických služeb najednou velmi 
viditelná. Zimní údržba je přitom často fyzic-
ky náročná, časově nevyzpytatelná a  zá-
vislá na rychlých rozhodnutích.

Spolupráce města a obyvatel
„Přestože zimní údržbu chodníků zajišťuje 
město, velmi pomáhá i aktivní přístup obyva-
tel, kteří se starají o úsek chodníku před svými 
domy a přispívají tak k větší bezpečnosti všech. 

Velkou pomocí je pro město také správné par-
kování vozidel, tak aby nebránilo průjezdu zim-
ní techniky,“ zdůrazňuje Miloš Novotný.
Zima s sebou přináší výzvy, ale i díky zkuše-
nostem pracovníků technických služeb se 
Dobříš snaží zůstat bezpečná a průjezdná 
i v těch nejnáročnějších podmínkách.

Jak město pečuje o veřejné prostory 
v zimě?
Odbor správy majetku města Dobříš má v zim-
ním období především koordinační a kontrolní 
roli. Připravuje a aktualizuje plán zimní údržby, 
stanovuje priority pro ošetřování komunikací 
a veřejných prostranství a  úzce spolupracuje 
s technickými službami při operativním řešení 
situací podle vývoje počasí.
Vedle komunikací se odbor věnuje také péči 
o městskou zeleň. V zimních měsících probí-
hají práce navazující na předchozí rok, zejmé-
na úklid listí, kácení stromů, bezpečnostní 
řezy a vazby, ořezy větví zasahujících do fa-
sád domů, odstraňování výmladků či opravy 
kotvení stromů. V pravidelných cyklech se 
provádí také sesazování stromů – letos na-
příklad vrb, obdobně jako se v minulém roce 
sesazovaly topoly. Koncem zimy, v únoru 
a březnu, se pak zahajuje řez živých plotů.
Zimní období je zároveň důležité i pro dětská 
hřiště. Probíhají zde pravidelné kontroly her-
ních prvků a mobiliáře, kontroluje se technic-
ký stav zařízení a připravují se opravy, tak aby 
byla hřiště s příchodem jara bezpečná a plně 
provozuschopná.
„Nejnáročnější je sladění technických možnos-
tí, počasí a očekávání veřejnosti. Mnoho práce 
zůstává běžnému návštěvníkovi skryto, ale prá-
vě systematická kontrola a příprava v zimě jsou 
základem pro bezpečné a funkční veřejné pro-
story po celý rok,“ říká závěrem Miloš Novotný 
za Odbor správy majetku MěÚ Dobříš.

Zpracovala DH
Foto: archiv města
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Zprávy ze Starky: V naší družině se nenudíme
Školní družina je pro děti místem odpočinku po vyučování, ale také prostorem pro kreativitu, objevování 
a společné zážitky. Podzimní a předvánoční měsíce u nás byly skutečně nabité programem, který dětem 
vykouzlil úsměvy na tvářích a naučil je i mnoha užitečným věcem.

Naši kreativitu jsme využili v mezinárodním 
projektu Záložka do knihy spojuje školy. 
Děti s nadšením vyráběly originální záložky, 
které jsme si následně vyměnili s naší part-
nerskou školou na Slovensku. Projekt podpo-
řil nejen čtenářskou gramotnost, ale i radost 
z obdarování nových kamarádů.
Podzimní počasí přálo naší oblíbené drakiá-
dě. Obloha na Bzdince se zaplnila barevnými 
draky všech tvarů a velikostí. Dalšími aktivita-
mi v přírodě, při nichž děti prokazovaly nejen 
postřeh, ale i znalosti o přírodě, byla stezka 
s úkoly či napínavá šipkovaná. 
V říjnu jsme také navštívili městskou akci 
Den prevence. Program zaměřený na zdra-

ví a bezpečnost byl velmi přínosný – hravou 
formou si děti mohly prověřit své znalosti 
a zkušenosti z této oblasti.
Zaměřili jsme se i na pomoc přírodě. Děti se 
s nadšením zapojily do sběru kaštanů, které 
jsme odevzdali, aby si na nich zvířátka v zimě 
pochutnala.
Konec října pak patřil tajemnu. Pro děti jsme 
připravili Halloweenskou stezku úkolů. 
Na  jednotlivých stanovištích malí odvážlivci 
plnili disciplíny procvičující obratnost i po-
střeh.
Kulturní vyžití dětem přineslo pozvané diva-
delní představení s názvem Ulhaná princez-
na, které děti pobavilo i poučilo. Interaktivní 

pohádka dětem nenásilnou formou připo-
mněla, že s poctivostí se nejdál dojde.
V rámci tvoření se děti pod vedením p. vy-
chovatelky P. Lojínové pustily do něčeho 
netradičního – učily se plést šály prsty. Tato 
technika vyžaduje trpělivost a jemnou moto-
riku, ale výsledek stál za to. Děti byly nadšené 
z toho, jak jim pod rukama rostou barevné 
vlněné doplňky, které je v sychravém počasí 
krásně zahřejí.
Závěr roku se nesl v duchu tradic. Společně 
s  p. Janou Malou a žáky z místní základní 
umělecké školy jsme uspořádali Vánoční 
zpívání. Zpěv koled za doprovodu hudeb-
ních nástrojů krásně naladil děti i dospělé na 
nadcházející svátky.

Naše aktivity nekončí ani v novém roce. Zú-
častnili jsme se velmi speciální akce s názvem 
Babičko, dědečku, pojďte mi číst chvileč-
ku. Zavítali jsme mezi seniory s cílem pro-
pojit dva světy láskou ke knihám. Společné 
čtení, naslouchání a povídání nad knihami 
bylo skvělou příležitostí k propojení nejmlad-
ší a nejstarší generace v přátelské atmosféře. 
Taková setkání učí děti úctě ke starším, zatím-
co seniorům vrací pocit energie a radosti ze 
života.
Zima nám v těchto dnech nadělila bohatou 
sněhovou peřinu, a tak si děti užívají zimní 
radovánky plnými doušky. Je osvěžující sle-
dovat, jak se i v digitální době dokážou děti 
s  nadšením vyřádit při prostých zimních 
hrách.

Martina Zemanová

5WEB: www.zsdobris.cz
5FB: Základní škola Dobříš
5IG: www.instagram.com/zsdobris
5Telefon: 318 521 070
5E-mail: skola@zsdobris.cz 

Den otevřených 
dveří
Dne 15. ledna se na naší škole konal den 
otevřených dveří. Děkujeme vám všem, 
kteří jste naši školu navštívili! Bylo nám po-
těšením provést vás našimi učebnami, se-
známit vás s vybranými projekty, kterým se 
v rámci výuky věnujeme, a představit vám 
život na Starce.

Pavel Vlk
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5WEB: www.2zsdobris.cz
5FB: facebook.com/2zsdobris
5IG: www.instagram.com/2.zsdobris
5Telefon: 318 521 002
5E-mail: 2.zsdobris@seznam.cz 

Zprávy z 2. ZŠ Dobříš

Naši prvňáčkové
První třída je pro děti velkým krokem do 
světa školní výuky. Děti se od září seznámi-
ly s novým prostředím školy, paní učitelkou 
i spolužáky. Pro malé školáky byl jistě začátek 
školy jak vzrušujícím, tak i trochu napínavým 
obdobím. Učitelé prvních tříd měli opravdu 
nelehkou roli, aby dětem pomohli zapojit se 
do kolektivu, zvládnout školní pravidla a také 
uspořádat pro děti spoustu zajímavých akcí: 

například divadelní představení v KD Dob-
říš, program v MěK Dobříš, fi lmové předsta-
vení v Příbrami, setkání se sklářem a výrobu 
vlastní vánoční ozdoby. První třída je pro děti 
vždy plná nových výzev i očekávání a na kon-
ci školního roku budou jistě odcházet nejen 
s novými přáteli, ale i zážitky a zkušenostmi.

Tým 2. ZŠ Dobříš

Cesta kolem světa 
Školní družina se v letošním roce proměnila 
v jednu velkou expedici.
Téma celoročního plánu je „Cesta kolem světa“ 
a děti hravou formou poznávají cizí kultury, 
zvyky i přírodu, a to nejen ve třídě, ale i na řadě 
výletů. 
Každý měsíc patří jinému světadílu. Děti si 
vyrobily vlastní cestovní pasy nebo cestovní 
deníky, do kterých si průběžně zapisují po-
znatky z navštívené země. Při projektových 
dnech se zaměřují na kulturní dědictví a tvoří 
tradiční výrobky nebo ochutnávají tamní po-
krmy. Výtvarnou formou se seznamují s odí-
váním nebo s faunou a fl orou dané oblasti. 
Cílem je ukázat dětem rozmanitost světa 
a  naučit je spolupráci a toleranci k jiným li-
dem, jejich kultuře a respektu k jejich odliš-
nému způsobu života.

Dobrodružství bude pokračovat i v jarních 
měsících, kdy jsou v plánu další výlety za kul-
turou a historií i našeho regionu.

Tým 2. ZŠ Dobříš

Program KiVa v naší škole po prvním pololetí

Zavedení preventivního programu KiVa do 
života naší školy má za sebou první pololetí 
fungování. Toto období nám přineslo nejen 
nové zkušenosti, ale také konkrétní kroky, 
které přispívají k vytváření bezpečného a re-
spektujícího školního prostředí.
Jednou z důležitých novinek je vznik KiVa 
místnosti – bezpečného prostoru, kde jsou 
dětem kdykoli k dispozici vyškolení pedago-
gové připravení naslouchat, pomoci a hledat 
řešení obtížných situací. Místnost slouží ne-
jen k řešení konkrétních problémů, ale také 
jako místo podpory, důvěry a otevřené ko-
munikace.

Pedagogové zapojení do programu KiVa se 
průběžně dále vzdělávají, zejména prostřed-
nictvím odborných webinářů. Díky tomu 
mohou reagovat na aktuální témata, prohlu-
bovat své dovednosti a využívat osvědčené 
postupy přímo v každodenní praxi.
Od tohoto školního roku je také součástí 
výuky nový předmět etická výchova, ve 
kterém se přirozeně prolínají témata pro-
gramu KiVa. Žáci se zde věnují rozvoji so-
ciálních a emočních dovedností, učí se lépe 
rozumět sobě i ostatním, pracovat se vzta-
hy ve třídě a aktivně se podílet na vytváření 
pozitivního klimatu. Hodiny etické výchovy 

a KiVa lekce na sebe navazují a vzájemně 
se doplňují.
První zkušenosti s realizací programu jsou 
velmi pozitivní. Vnímáme větší otevřenost 
dětí v komunikaci, posilování vzájemného re-
spektu i ochotu převzít zodpovědnost za své 
chování. Program KiVa se tak postupně stává 
přirozenou součástí školního života.
Věříme, že pokračující práce s programem 
KiVa, spolupráce pedagogů, žáků i rodičů a dů-
raz na prevenci povedou k tomu, že se naše 
škola bude i nadále rozvíjet jako místo, kde se 
děti cítí bezpečně a přijímané i respektované.

Tým 2. ZŠ Dobříš

Zápis do 1. ročníku 
pro školní rok 2026/2027

se koná v naší škole ve dnech:
12. února 2026 (čtvrtek) 
od 13.00 do 17.00 hodin
13. února 2026 (pátek) 

od 13.00 do 16.30 hodin

K zápisu přineste rodný list dítěte, ob-
čanský průkaz zákonného zástupce.
Pokud má dítě jiný trvalý pobyt než zá-
konný zástupce, je třeba přinést potvr-
zení o trvalém pobytu dítěte.
V době od 6. ledna 2026 je možné zare-
zervovat si termín na webových strán-
kách školy. 
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5WEB: www.zsdobris-lidicka.cz
5Telefon: 318 521 171
5E-mail: spec.dobris@zsdobrislidicka.cz

5WEB: www.zstrnkadobris.cz
5FB: www.facebook.com/zstrnkadobris
5Telefon: 723 731 976
5E-mail: reditel@zstrnkadobris.cz

Základní škola Dobříš, Lidická 384

Bruslení
Žáci ZŠ Dobříš, Lidická si během zimních měsíců užili pravidelné 
bruslení na zimním stadionu. Od konce listopadu až do konce ledna 
se jednotlivé třídy střídaly během týdne v rámci hodin tělesné výchovy, 
aby si mohly vychutnat pohyb na ledě.

Děti si vyzkoušely volné bruslení i zábavné aktivity, které pro ně připravili učitelé. Pro některé 
to byla první zkušenost, jiní předvedli své pokročilé dovednosti. Všichni si ale odnesli radost 
z pohybu a společně stráveného času.
Velké poděkování patří městu Dobříš, které nám umožnilo tuto aktivitu realizovat a zajistilo 
pronájem stadionu. Díky této podpoře jsme mohli dětem nabídnout smysluplné sportovní vy-
žití i v zimním období.

Vyučující tělesné výchovy

ZŠ Trnka
Rozvrhová témata v ZŠ TRNKA: učení v souvislostech
Na druhém stupni ZŠ TRNKA nám dává smysl učit tematicky a projektově. Často v průběhu stu-
dia našich žáků propojujeme různé předměty běžného rozvrhu pomocí společně probíraného 
tématu z mnoha stran a mnohdy i se společným výstupem. Takovým tématům říkáme rozvr-
hová témata. Probíhají různě dlouho a v různých ročnících a obdobích školního roku. Některá 
rozvrhová témata se posléze propojují s projektovými týdny. 
Například každá naše 6. třída se od září do konce listopadu věnuje projektovému tématu 
„Místo, kde žiji“. Jeho mottem je: Vyznám se, vnímám a vyjadřuji Dobříš. Během těchto měsíců 
zkoumají žáci své město a jeho okolí z různých úhlů pohledu – v rámci výtvarné výchovy, české-
ho i anglického jazyka, dějepisu, občanské výchovy, zeměpisu, pracovních činností či matema-
tiky. Hlavním výstupem je mapa Dobříše, do které šesťáci od prvních zářijových dnů postupně 
zachycují svůj vlastní, osobitý pohled na místo, kam chodí do školy a kde žijí.
Od ledna se se šesťáky vydáváme v rámci dalšího rozvrhového tématu do vesmíru, už teď se tě-
šíme na společnou cestu.  

Kateřina Šmahelová

Máme rádi knihovnu
Každý školní rok, v každém pololetí, navště-
vují naši žáci Městskou knihovnu Dobříš. Kni-
hovnice pro ně pravidelně připravují besedy 
na témata, která navazují na učivo českého 
jazyka a literatury. Často se však prolínají 
i s dalšími vzdělávacími předměty, což je pro 
děti velmi přínosné.
Naši žáci chodí do knihovny velmi rádi. Ne-
jenže se zde dozvídají mnoho nového a zají-
mavého – ať už o pohádkách, příbězích o dě-
tech, zvířatech, historii či budoucnosti, ale 
besedy jsou často obohaceny také o různé 

doprovodné aktivity. Na závěr mají děti vždy 
prostor prohlédnout si knihy a časopisy, něco 
si přečíst nebo se zeptat na to, co je zaujalo.
V knihovně panuje příjemná atmosféra, ka-
marádské prostředí a vstřícný přístup. Paní 
knihovnice jsou velmi milé, ochotné a doká-
žou děti pro čtení nadchnout.
Návštěvy knihovny jsou pro naše žáky vý-
znamným přínosem, zejména v oblasti roz-
voje čtenářské gramotnosti a pozitivního 
vztahu ke knihám.

Irena Tikovská

Jeden z výstupů na konci rozvrhového tématu 
„Místo, kde žiji“ – žák 6. třídy Jakub Jícha

Virtuální realita, umělá inteligence a nápady pro lepší školu
V lednu se žáci šesté, sedmé a osmé třídy zapojili do aktivit zaměřených na moderní technolo-
gie. Šesťáci a sedmáci si vyzkoušeli práci s virtuální realitou, kdy se pomocí VR brýlí přenesli do 
digitálního světa a na vlastní kůži poznali, jak tato technologie funguje. Zároveň se dozvěděli 
zajímavé informace z historie virtuální reality. Žáci osmé třídy se vydali do HW Labu v Praze, kde 
se v rámci workshopu AI Academy věnovali tvorbě ESG projektů zaměřených na zlepšení vybra-
ných oblastí v ZŠ TRNKA. Spolupracovali s umělou inteligencí – s ChatGPT a Gamou. Na závěr 
projekt prezentovali ve svých pracovních skupinách. Mezi nápady se objevila například živá 
ESG učebna, školní Tik Tok zaměřený na zlepšení společného prostoru, omezení plýtvání jídlem 
ve školní jídelně nebo podpora wellbeingu dětí. Za tyto přínosné workshopy děkujeme panu 
Beránkovi, který věnoval svůj čas a zkušenosti, aby žákům přiblížil svět moderních technologií.

Lucie Patetlová
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Gymnázium Karla Čapka podporuje žáky v kurzech 
Centra pro talentovanou mládež

Gymnázium Karla Čapka navázalo spolupráci s Centrem pro talentovanou mládež (CTM) s cílem intenzivně 
podpořit individuální rozvoj žáků. CTM nabízí online kurzy, které probíhají výhradně v angličtině a představují 
zajímavou přípravu k budoucímu studiu, jež přesahuje rámec běžné gymnaziální výuky.

Do programu se mohou zapojit žáci již od 
sekundy nižšího stupně gymnázia a následně 
po celou dobu studia na vyšším stupni. Kur-
zy jsou koncipovány tak, aby byly přístupné 
studentům, kteří si chtějí vyzkoušet něco no-
vého. Nejsou nutné předchozí hluboké zna-
losti, stačí chuť učit se a zájem o dané téma. 
Instruktor, který je studentům k dispozici, jim 
pomáhá nejen s odborným obsahem, ale 
i s organizací práce. Kurzy jsou v délce jedno-
ho nebo dvou semestrů.
Zájem o nabídku CTM je značný. Celkem 
sedmnáct žáků z našeho gymnázia se v říj-
nu přihlásilo do osmnácti specializovaných 
kurzů. Žáci si vybírali jedno- i dvousemest-
rální online kurzy, které je časově zatíží v roz-
sahu dvou až čtyř hodin týdně. V jednom 
případě si student dokonce zvolil časově ná-
ročnější AP (Advanced Placement) kurz.

Oborově se žáci v letošním roce zaměřili na 
široké spektrum témat zahrnující angličti-
nu (kreativní psaní a literatura), psychologii, 
geografi i, IT, biologii a fyziku. Všichni zapoje-
ní žáci byli navíc podpořeni částečným sti-
pendiem Středočeského kraje.

Vážíme si odvahy a iniciativy našich žáků 
pustit se do této formy studia a přejeme jim 
mnoho cenných poznatků.

Za Gymnázium Karla Čapka 
Anna Mašková

Ilustrační foto – zdroj: www.canva.com

Stejně jako v jiných školách, i ve ScioŠkolách je zápis letos v novém 
termínu, a to od 15. ledna. Zápisy musí být uzavřeny do 15. února. 
Ale nudné vybarvování obrázků nebo zavazování tkaniček u nás 
nečekejte. U nás to není zkouška, ale výprava do džungle! 

Zapomeňte na stresování s básničkami a po-
čítáním puntíků v lavici, jak to bývalo dříve 
a někde možná ještě teď. U nás ve ScioŠkole 
víme, že škola se musí zažít, ne přežít. Proto 
naše zápisy vypadají trochu jinak (čtěte: zá-
bavněji!). 

Co vašeho budoucího prvňáčka čeká? 
Místo klasického „předveď, co umíš“ zveme 
děti na ScioŠkolu nanečisto. Je to celé do-

poledne, kdy se z nich stanou badatelé na 
výpravě do divočiny. Čeká je program „Výlet 
do džungle“, kde zjistí, jak to u nás chodí, se-
známí se s průvodci a... 
...a hlavně mohou ochutnat naše legendární 
obědy! (Protože s prázdným břichem se svět 
neobjevuje, že jo.) 

DŮLEŽITÉ HLÁŠENÍ: Letos startujeme dříve! 
Nečekejte na jaro, to už by mohlo být pozdě. 

5WEB: https://dobris.scioskola.cz
5FB: www.facebook.com/ScioSkolaDobris
5IG: www.instagram.com/scioskoly
5Telefon: 771 504 077
5E-mail: dobris@scioskola.cz

5WEB: www.gymkc.cz
5Telefon: 318 521 040
5E-mail: post@gymkc.cz

Zápis ve Scioškole jako výprava do džungle
Zápisy do všech škol začínají už 15. ledna 
a končí 15. února. ScioŠkoly nanečisto probí-
hají už od prosince. Pokud chcete, aby vaše 
dítko nasálo naši atmosféru, je potřeba po-
slat přihlášku co nejdříve. 

Na další ScioŠkoly nanečisto máme už jen pár 
posledních volných termínů. 
Otevřená je i cesta do naší Přípravky. Ideální 
startovní čára pro ty, co se chtějí rozkouká-
vat postupně. Přípravku otevřeme v případě, 
že se přihlásí minimálně 8 dětí. 
Tak na nic nečekejte a pojďte do toho s námi! 

Přihlášky a více info najdete na našich webo-
vých stránkách: https://dobris.scioskola.cz.
Těšíme se na nové malé parťáky!

Za ScioŠkolu 
Přemysl Danda
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Dětské skupiny ČÁP: to je laskavá, a zároveň důsledná 
výchova 
V dnešním článku bych vám ráda přiblížila 
tři základní pilíře péče o děti (2–6 let) v hníz-
dech našich ČÁPŮ.
Prvním z nich je laskavá péče, která by se 
neobešla bez pochopení. Pochopení toho, že 
každé dítě je svébytná osobnost, která prochá-
zí intenzivním růstem a vývojem. Seznamuje 
se se svými pocity, učí se vyjadřovat a chápat 
fungování světa. Další ingrediencí pro laska-
vou péči je znalost vývojových fází dětí. Po-
známe, když dochází k separačním úzkostem 
či nastalo období vzdoru. Díky malému počtů 
dětí a bohatým zkušenostem pečujících osob 
situace řešíme na míru. Tou poslední přísadou 
je smysluplnost, kterou nám práce s dětmi při-
náší, spolu se spoustou radosti.
Druhým pilířem je důslednost. Děti potřebu-
jí pro svůj zdravý růst vědět, kde jsou jejich 

hranice. Ať už jsou to hranice slušného cho-
vání, hygienických návyků nebo rytmu dne. 
Tyto hranice-pravidla nastavujeme společně 
s dětmi. Vědí díky tomu, proč jsou důležité. 
Pečující osoby jim jsou samozřejmě vzorem 
a důsledně vedou děti k tomu, aby pravidla 
dodržovaly.
Třetí pilíř se odehrává na pozadí celé naší čin-
nosti a vychází z něho ČAPÍ fi losofi e – je to 
propojení výchovy s přírodou. Zapojujeme 
děti do péče o zahradu i zvířátka, pozoruje-
me s nimi cestu rostliny – od semínka až ke 
kompostu. Podněty pro zdravý vývoj dětí 
čerpáme z přírody. 
Naše ČÁPY najdete v Dobříši, Budínku, No-
vém Kníně, ve Lhotce u Hořovic a od letoš-
ního září v Dalekých Dušníkách. Jelikož už 
může být těžké se v nich vyznat, připravili 

jsme online přihlášku (k nalezení pod QR kó-
dem), která vám pomůže se v nich zoriento-
vat. Přihlášky můžete vyplňovat již nyní – ať 
už s nástupem hned, nebo až na školní rok 
2026/2027.

Zaujal vás náš jedinečný přístup k dě-
tem a chtěli byste se stát součástí týmu 
ČÁPIC? V únoru vyhlašujeme výběrové řízení 
na nové kolegyně do ČÁPŮ v Dobříši a v Dale-
kách Dušníkách. Více informací na webu.

Kateřina Hasáková, 
ředitelka Veselého ČÁPA

www.dccap.cz

Zajíčci z naší zahrady aneb Příběh o naději
Nový rok je tradičně spojen s nadějí, že bude 
lepší a příznivější než ten předchozí. Přináší 
očekávání nového a lepšího života. V naší 
školce jsme prožili příběh naděje se šťastným 
koncem – díky malým zajíčkům. Přestože se 
odehrál na konci letních prázdnin, je pro nás 
všechny právě v této době inspirativní.
Během letních prázdnin jsme na zahradě naší 
mateřské školy zažili nečekanou situaci, která 
zaujala děti i dospělé. V blízkosti pískoviště 
jsme objevili čtyři drobná zaječí mláďata. Dr-
žela se těsně u sebe, schoulená do klubíčka, 
a už tehdy bylo vidět, jak důležitá je pro ně 
vzájemná blízkost.
Zpočátku jsme místo pouze sledovali a dbali 
na to, aby nebyli rušeni, protože jsme věděli, 
že se samice k mláďatům bude snažit vrátit. 
Po několika dnech se však ukázalo, že jejich 
pobyt na zahradě školky není bezpečný. Pro-
to jsme se obrátili na odborníky ze záchran-

né stanice v Hrachově, kteří situaci posoudili 
a  rozhodli o převozu mláďat do odborné 
péče.
Zajíčci zůstali po celou dobu spolu a jejich 
soudržnost jim pomáhala zvládat nové pro-
středí. Vzájemně se uklidňovali, drželi se blíz-
ko sebe a společně reagovali na vše nové, co 
je čekalo. I podle zpráv, které jsme postupně 
dostávali, bylo znát, že právě tato blízkost 
sourozenců sehrála nejdůležitější roli v jejich 
dalším vývoji.
Příběh sourozenců jsme využili k rozhovorům 
o tom, jak si mohou pomáhat i lidé – kamarádi 
ve třídě, sourozenci doma, nebo děti i dospělí 
navzájem. Zajíčci se tak stali krásným příkla-
dem vzájemné ohleduplnosti a spolupráce.
Podle zpráv ze záchranné stanice mláďata 
postupně sílila a učila se přijímat přirozenou 
potravu, až nadešel čas jejich vypuštění do 
volné přírody. Po třech měsících se malí za-

ječí sourozenci vydali do přirozených pod-
mínek svého života. Jsme rádi, že celý příběh 
má dobrý konec a že jsme mohli dětem při-
blížit, jak důležité je všímat si světa kolem 
sebe, chránit přírodu a zároveň si navzájem 
pomáhat.

Jana Trombíková, 
ředitelka 5. MŠ Dobříš

5WEB: www.5msdobris.cz
5Telefon: 318 522 121
5E-mail: skolka@5msdobris.cz



KULTURNÍ 
STŘEDISKO 
DOBŘÍŠ

Milí čtenáři a příznivci kulturního dění, zažijte s námi 
příjemný čas – s hudbou, tancem nebo jen posezením s přáteli. 

Rádi vás uvidíme! A pokud byste u nás chtěli pořádat vlastní akci, 
prostory kulturního domu jsou tu pro vás. Všechny podrobnosti 

(nejen ohledně pronájmu) najdete na našem webu. 

PŘIPRAVUJEME NA BŘEZEN 
  2. 3. Komentovaná prohlídka výstavy  
 M. BLAŽEK: KOLEM NÁS 
   3. 3. Expediční kamera – přehlídka filmů
13. 3. Poutníci – koncert 
18. 3. KINO Dobříš: Pohádky po babičce
18. 3. KINO Dobříš: Když se zhasne
19. 3. Marie Ban – vernisáž výstavy 
22. 3. Heidi, děvčátko z hor – divadelní  
 pohádka pro děti
27. 3. Jarní koncert na zámku Dobříš
29. 3. Taneční čaje pro starší a pokročilé 

ZRNÍ: TOUR ŠIROKO DALEKO 
Koncert 
Jedna z nejvyzrálejších českých kapel, která v nezměněné sestavě hraje už od roku 2001. 
Zrní ve své aktuální tvorbě sází na hravost a radost ze života. Čekejte energickou fúzi alter-
nativy, folku i elektroniky s nezaměnitelnou poetikou a zenovými texty. Vstupné počítá i se 
studenty: 390 Kč/250 Kč | 490 Kč/350 Kč.

MICHAL BLAŽEK: KOLEM NÁS   
Vernisáž výstavy   
Srdečně zveme na vernisáž malíře a scénografa Michala Blažka, jehož tvorba spojuje městské 
a krajinné motivy, bohatou barevnost, nečekané odstíny i jemný surrealistický humor inspi-
rovaný každodenní realitou. Vstup zdarma, děti vítány. Hudební doprovod zajištěn. Výstava 
potrvá do 15. 3.

Čtvrtek 12. 2. od 18.00

PRINCEZNA STOKRÁT JINAK   
KINO Dobříš   
Princezna Stella se denně budí v jiné podobě. Pokud se do týdne nevyléčí, proměny jí zů-
stanou navždy. Nadějí je svatba s mladíkem Johanem, která však rozzuří obávaného císaře 
Ukruta. Podaří se dvojici na nebezpečné cestě najít lék a čelit krutému Ramorovi? Pohádko-
vý příběh o tom, že nejsilnějším lékem je láska a víra v sebe sama. Vstupné 150 Kč. 

Středa 11. 2. od 17.30 

ÚNOR

Pátek 27. 2. od 20.30

HUDBA PRAHA      
Koncert 
Legenda českého rocku zahraje hity 
Jasné páky i Hudby Praha (Špinavý 
záda, Lunapark aj.) i skladby z alba Ba-
revný sny. Vstupné 350 Kč a 450 Kč.

Pátek 13. 2. od 20.30

TANEČNÍ ČAJE 
Pro starší a pokročilé 
Společenský večer v milé společnosti – 
s  hudbou, tancem, dobrým pitím a  pří-
jemnou zábavou! Pořádá Okrašlovací 
spolek Dobříš. Vstupné 150 Kč.  

Neděle 22. 2. od 17.00

www.kddobris.cz

Kulturní dům Dobříš

dobriskulturnidum

Hana Stočesová
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Začíná 4. ročník oblíbených cestopisných besed  
„Naši našim“

V únoru odstartuje již 4. ročník veřejností vyhledávaného cyklu cestopisných besed „Naši našim“, během 
kterého se obyvatelé Dobříše mohou opět vydat na imaginární cesty do blízkých i vzdálených koutů světa. 

Série setkání s amatérskými cestovateli 
z  Dobříše a okolí se uskuteční každou stře-
du v prostorách denního stacionáře Pečo-
vatelské služby Dobříš. Besedy začínají vždy 
v 17.00 hod. a vstupné je zdarma.
Cyklus „Naši našim“ vznikl jako projekt, který 
spojuje místní obyvatele skrze sdílení auten-
tických zážitků z cest. Přednášky obohacené 
fotografiemi, videi a tematickými ochutnáv-
kami zaujmou nejen obsahem samotným, 
ale i tím, že za řečnický pult se postaví lidé, 
které mnozí znají z běžného života, nikoli 
profesionální cestovatelé. 
„Besedy pořádáme s cílem ukázat, že zajímavé 
a hluboké zážitky nemusí nutně přinášet jen 
expedice do divočiny, ale často přicházejí díky 

obyčejnému nadšení a zvídavosti,“ říká iniciá-
torka a garantka celého cyklu Alena Harma-
nová, vedoucí Odboru výstavby a životního 
prostředí MěÚ Dobříš.

Čtvrtý ročník nabídne pestrou paletu té-
mat i formátů. 
Díky originálnímu pojetí jednotlivé večery kom-
binují osobní vyprávění s vizuálními zážitky. 
„Jsme rádi, že se z této akce stala tradice, která 
dokáže každoročně přitáhnout širokou veřej-
nost. Vzniká zde přátelská atmosféra, kde se 
sdílejí zkušenosti, inspirace, a dokonce i místní 
dobroty,“ doplňuje Alena Harmanová. Projekt 
vzniká za spolupráce Pečovatelské služby 
Dobříš, jehož ředitelka Dagmar Mášová pro 
akci tradičně poskytuje zázemí.
Besedy s názvem „Naši našim“ jsou důkazem 
toho, že komunitní akce mohou být nejen 
obohacující po stránce kulturní a vzděláva-
cí, ale také posilovat vztahy mezi obyvateli 
města. Organizátoři navrhují zájemcům, aby 
přinesli i vlastní příspěvek v podobě knih, fo-
tografií nebo drobného občerstvení. 

SALON 2026: Výzva pro výtvarníky z Dobříšska
Kulturní středisko Dobříš vás srdečně zve k účasti na XII. salonu výtvarníků 
z Dobříšska, který se uskuteční v termínu 25. 4. – 24. 5. 2026.

Salon se během let stal tradiční součástí kul-
turního dění města Dobříše. Abychom za-
chovali jeho kvalitu a zároveň nabídli důstoj-
ný prostor pro prezentaci vystavených děl, 
je z kapacitních důvodů počet vystavujících 
omezen. Přihlášená díla posoudí nezávislá 
odborná komise složená ze zástupců kultur-
ních institucí a výtvarné obce, která vybere 
nejkvalitnější práce k prezentaci na salonu. 
Budeme rádi, když se přihlásíte – i v případě, 
že jste v minulosti nebyli vybráni.

Salon zůstává otevřený všem výtvarným 
směrům i technikám, bez tematického ome-
zení. Jedinou podmínkou je stáří přihláše-
ných děl, které by nemělo přesáhnout 2 roky 
od jejich vzniku.
Účast je určena výtvarníkům s trvalým poby-
tem v Dobříši, jejím nejbližším okolí (obce do 
cca 10 km) nebo v území ORP Dobříš. Salon 
je určen výhradně dospělým, vystavovat tedy 
mohou pouze výtvarníci starší 18 let.

Abychom mohli výstavu dobře připravit, 
prosíme o dodržení následujících kroků:
5 potvrzení účasti do 20. března (písemně 

nebo telefonicky),
5 odevzdání maximálně 2 výtvarných děl 

v termínu 23.–26. 3. v KD; nevybraná díla 
bude možné vyzvednout 13.–17. 4., při-
čemž vstupní poplatek bude vrácen,
5 ke každému dílu uveďte jeho název, pou-

žitou techniku, rok vzniku a své kontaktní 
údaje (telefon a e-mail),
5 díla určená k zavěšení prosíme opatřit 

vhodným závěsným systémem,
5 vstupní poplatek činí 350 Kč.

Slavnostní zahájení výstavy – vernisáž – 
proběhne v sobotu 25. dubna v 18.00 
hodin ve výstavním sále kulturního domu. 

Věříme, že Salon 2026 nabídne inspirativní 
setkání autorů i návštěvníků a obohatí kul-
turní život našeho města.

Kontakt: Kulturní středisko Dobříš, Mírové 
náměstí 68, 263 01 Dobříš, Veronika Gutten-
bergová, tel.: 770 122 931 (po–pá 8.00–
12.00), e-mail: veronikagutt@gmail.com

Marek Hájek, ředitel KD Dobříš

Na jaké besedy se mohou návštěvníci 
těšit v únoru?
4. 2. – Panenská příroda Kostariky 
s Dášou Smrčinouvou
11. 2. – Příběhy obcí a stromů Dobříš-
ska s Miladou Svobodovou
18. 2. – Roadtrip západní Kanadou 
aneb Sochorovi v obytňáku s Klárou 
a Mirkem Sochorovými
25. 2. – Voda na Dobříšsku – realita bez 
mýtů s Blankou Marvanovou a Tomášem 
Kolaříkem

Zpracovala DH
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Zimní nabídka zámku Dobříš  
pro školky a školy

Máte zájem o návštěvu zámecké expozice s dětmi či studenty? Co vše 
se mohou dozvědět a co mohou vidět?

5 Zjistí, co představuje socha granátníka 
a historie věžních hodin.
5 Prohlédnou si zámecký kočár a vyslechnou 

pověst k obrazu Marie Isabely.
5 Komentovaná prohlídka Zrcadlového sálu 

je provede stručnou historií zámku a rodu 
Colloredo-Mannsfeld. Projdou se šesti kom-

natami, kde s využitím dotykových obrazo-
vek a projektorů zjistí, v jakém odvětví rod 
podnikal, koho podporoval a kdo pobýval 
na zámku po 2. světové válce.
5 Dozvědí se, proč se zámku říká pohádkový. 

Jaká díla zde vznikla, a které pohádky či fil-
my zde byly natočeny.

Dobříšské večery hudby 2026
Vážení přátelé, během sedmi večerů v tomto roce vám nabídneme 
nezapomenutelné hudební zážitky z oblasti klasické hudby  
jak duchovní, tak i světské. 

Připomeneme si 270. vý-
ročí narození hudebního 
velikána a genia Wolf-
ganga Amadea Mozarta 
(27.  1. 1756). Pro letošní 
pátý ročník hudebních 

večerů se nám podařilo oslovit vynikající hu-
debníky, kteří se již na vás těší a svou hudbou 
vám předají radost a duševní pohodu, umoc-
něnou krásnými prostorami kostela Nejsvě-
tější Trojice a Zrcadlového sálu zámku Dobříš. 

12. dubna – Velikonoční koncert – smíše-
ný pěvecký sbor CANTO CARSO a orches-
tr – W.  A. Mozart – Missa brevis in D a další 
(kostel)
10. května – Skvosty barokní hudby – 
Magdalena Fuxová – housle, Linda Sítková 
– varhany – A. Corelli, J. S. Bach, O. Kukal, 
F. Mendelssohn-Bartholdy, T. Vitali (kostel)
7. června – Sedlák Virtuosi – Lucie Sedláková 
Hůlová a Magdaléna Sedláková – housle, Mar-
tin Sedlák a Lukáš Sedlák – violoncella – G. F. 

Händel, A. Vivaldi, W. A. Mozart, R. Gliére, A. Bo-
rodin, J. Suk, A. Dvořák, B. Smetana (kostel)
13. září – Koncert pro trubku a varhany 
– Filip Slavík – trubka, Tetiana Tishchenko – 
varhany – T. Albinoni, J. S. Bach, G. F. Händel, 
B. Janáček, P. Baldassari, J. Clarke (kostel) 
11. říjen – Podzimní koncert – Česko-slo-
venský komorní orchestr – J. S. Bach – Brani-
borský koncert č. 5 pro sólové housle, flétnu 
a cembalo, A. Dvořák, J. Suk (kostel)
8. listopadu – Dušičkový koncert – Pří-
bramská filharmonie a sbory – W. A. Mozart 
– Requiem in D (zámek Dobříš) 
29. prosince – Vánoční koncert – chrámový 
sbor Codex Temporis a členové Příbramské 
filharmonie – Česká mše vánoční J. J. Ryba 
(kostel)

Koncerty jsou pořádány Římskokatolickou 
farností v Dobříši. Začátky koncertů od 18.00. 
Případné změny v programu budou včas zve-
řejněny. 

Ivo Kylar

I v relativně  
krátkém únoru  
nabízí pastorační 
centrum několik 
zajímavých akcí
V sobotu 7. února proběhne již tradiční 
Den nemocných: od 8.30 bude příležitost 
ke zpovědi / duchovnímu rozhovoru, od 9.30 
proběhne bohoslužba s pomazáním nemoc-
ných, od 10.30 bude prostor pro individuální 
modlitbu za uzdravení. Poté zveme na spo-
lečné posezení u kávy a občerstvení.
V neděli 22. února od 15 hod. bude posvě-
cena nová křížová cesta vytvořená dob-
říšským sochařem Miroslavem Beščecem. 
Křížová cesta se nachází pod lesem naproti 
sanatoriu a všichni jste srdečně zváni na slav-
nostní požehnání.
V úterý 24. února od 19 hod. začne první 
ze tří přednášek postní duchovní obnovy 
P. Vlastimila Kadlece na téma: „K základům 
naší víry: Nyní trvá víra, naděje a láska, tato 
trojice.“ P. Kadlec je řeholníkem v komunitě 
oblátů, členem pastorační správy a má na 
svém kontě mnoho svěžích videí s duchovní 
tematikou.

Výtvarný kurz pod vedením akademického 
malíře Mira Pograna a Mgr. Daniely Doubko-
vé nabízí několik volných míst ve středeč-
ních kurzech: skupina A od 14.00 do 15.30 
a skupina B od 15.30 do 17.00. Kurz je určen 
školním dětem od 7 let a obsahuje 14 setká-
ní zakončených vernisáží. Cena za pololetí: 
2 200 Kč. 

Veronika Tetuová

Březnové vydání Dobříšských listů  
vyjde 2. března 2026.

Uzávěrka příspěvků  
do tohoto vydání je 15. února.

Redakce DL: 
Ing. Denisa Havlíčková

tel.: 731 619 667
e-mail: dobrisskelisty@mestodobris.cz

Cena vstupenky činí 120 Kč pro děti a studenty, doprovod zdarma na skupinu 10 osob. Doba pro-
hlídky cca 1 hodina. Francouzský park ke vstupence do zámecké expozice zdarma za dobrých 
klimatických podmínek.
Prosíme sledujte aktuální informace na našich webových stránkách www.zamekdobris.cz. Rezer-
vace prohlídek na info@zamekdobris.cz. Těšíme se na vás.

Za zámek Dobříš Michaela Fialová Rozšafná
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JARNÍ PRÁZDNINY V KNIHOVNĚ – OTEVŘENO!
V týdnu od 2. do 6. 2. (kromě čtvrtka) je oddělení pro děti 

otevřeno od 8 do 18 hodin.

MDU: OTAKAR FOLTÝN:  
JE RUSKO HROZBA?
Stávající kremelský režim je fatální hroz-
bou nejen pro Ukrajinu a Evropu, ale 
především pro Rusko samotné. Zástupce 
náčelníka Vojenské kanceláře preziden-
ta republiky Otakar Foltýn bude mluvit 
o tom, jaké jsou mezinárodně právní, vo-
jenské a informační aspekty této hrozby. 
Chcete si s ním pohovořit? Prostor pro 
debatu bude dostatečný. Vstupné 80  Kč; 
káva/čaj v ceně.

Čtvrtek 12. 2. od 17.00

VÝTVARNÁ DÍLNA S JÍŤOU: 
ZIMNÍ KRAJINA
Všude kolem jiskřivě bílo, až člověk lituje, 
že není malíř či výtvarník. Nelitujte, s Jíťou 
to snadno napravíte! Jako obvykle vstup 
volný, materiál zdarma.

Pondělí 2. 2. 12.00–17.00

KNIHOMRNĚ START
Program pro děti 0–4 roky s rodiči, nově 
příchozí vítáni. Básničky, písničky, rytmy, 
pohybové prvky a nakonec krátká pohád-
ka. Nevyhovuje vám termín? Napište nám 
o jiný! Vstup volný.

Pondělí 9. 2. od 10.00

HERNÍ VÍKEND
Pátek: Tajuplné říše od 18 hodin, Bang! od 
21.00; sobota: Kombo Afrika od 10.00 a Do-
minion od 13 do 17 hodin. Vhodné i  pro 
začátečníky. Pěkné ceny od Albi a Loris Ga-
mes! Více na www.knihovnadobris.cz.

Pátek 13. / sobota 14. 2.

CHVÍLE PRO POHÁDKU:  
O SRDNATÉ HANČI ŠIMANOVIC
Mlynářova dcera Hanča se zlodějské ban-
dy nezalekla, tak na ni jejich vůdce musí 
léčkou. Pozor, Hančo! Pro děti od 4 let na 
motivy J. Š. Baara. Vstup volný.

Čtvrtek 26. 2. od 17.00

ARNOŠTOVY NEPOTŘEBNÉ 
VĚCI – nový ročník soutěže
Literárně-výtvarná soutěž pro děti i dospě-
lé k  80. narozeninám herce, dramaturga, 
režiséra a spisovatele Arnošta Goldflama. 
Předsedou poroty literární části je sám 
A.  Goldflam, předsedkyní výtvarné části je 
scénografka a ilustrátorka Petra Goldfla-
mová Štětinová. Partnerem soutěže je spo-
lečnost Almma, s.  r.  o. Hlavní cena v každé 
kategorii je 3 000 Kč.
Inspirujte se kterýmkoli dílem či životem AG. 
Pište, malujte, sochejte, foťte, natočte video... 
Podrobné podmínky a přihlášku najdete na 
www.knihovnadobris.cz.

Uzávěrka v úterý 30. 4.

TUTO KNIHU CHCI  
– nová služba knihovny
Chcete nám doporučit ke koupi nějakou 
knihu či audioknihu? Využijte odkazu na 
našem webu i facebooku a pošlete nám 
tip – je to opravdu snadné, stačí znát ná-
zev.

ÚNOR
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MDU: JAKUB GRESCHL:  
DIVOKÉ FINSKO
Hendikep? Jakub Greschl s ním procesto-
val a vyfotil pěkný kus světa. Nic není ne-
možné. Tentokrát vypráví o cestě na „divo-
ký sever“. Vstupné 70 Kč; káva/čaj v ceně.

Čtvrtek 5. 3. od 17.00

LIDÉ, ČTĚTE!
Projekt Lidé, čtěte spojuje lásku k litera-
tuře a výtvarnému umění. Místo slov zde 
promlouvají obrazy nejlepších českých vý-
tvarníků, všechny s tématem knihy a čte-
nářství. Výstava je prodejní.

Výstava do 25. 3.

MALÁ DOBŘÍŠSKÁ  
UNIVERZITA
Cyklus přednášek pro veřejnost na zají-
mavá témata. O. Foltýn, J. Greschl, lékařka 
a záchranářka K. Höschlová, historik a no-
vinář M. Groman, spisovatelka H. Hindrá-
ková.

Zvýhodněné předplatné za 200 Kč

DÁLE ZVEME NA:
CVIČENÍ NA ŽIDLI – pondělí od 16.00

MAGIC THE GATHERING – pondělí od 17.00

DESKOHRANÍ – úterý od 17.00

KURZY ANGLIČTINY – středa

JÓGA S DÁŠOU – středa od 19.15

ŠACHOVÝ KROUŽEK – čtvrtek od 16.00

ČEŠTINA PRO CIZINCE – pátek od 16.00

ZELENÝ BAZÁREK – stále v odd. pro 
dospělé

VIRTUÁLNÍ UNIVERZITA 
TŘETÍHO VĚKU
Univerzitní studium: Jižní Asie – nejpestřej-
ší exotika planety; 6 přednášek celkem za 
400 Kč – dvakrát měsíčně v pondělí. Pouze 
pro důchodce. Přihlášky předem nutné.

První přednáška je 2. 2.

BARVENÍ FIGUREK  
A MINIATUR...
… je spojeno s hrami na hrdiny, deskov-
kami. Figurka, barvy i náčiní zdarma k dis-
pozici. Nový kroužek zdarma pod vede-
ním Š. Součka. Přihlášky na ste.soucek@
gmail.com.

Poslední pondělí v měsíci od 17.15

KNIHOMRNĚ START
Další setkání dětí 0–3 roky s rodiči. Knihy 
od malička: lepší školní výsledky – lepší 
orientace ve světě – lepší porozumění 
sobě i druhým – lepší práce – lepší život! 
Kdo by tohle nechtěl?

VÝTVARNÁ DÍLNA S JÍŤOU: 
ZAJÍČCI V OBILÍ
Zima, když se povede, je náramně pěkná 
věc. Ale už aby tu bylo jaro! Připravte se 
na ně s malými zajíčky březňáčky v Jítině 
dílně. Vstup volný, materiál zdarma.

MŮJ SYN BYL DOKTOR 
THOMAYER
Představení Stanislavy Hoškové v chod-
ském nářečí dle O. Duba a jeho manželky, 
prof. J. Dubové. Matka MUDr. Thomayera 
vypráví o jeho dětství i čase studií. Vstup-
né 60 Kč.

Pondělí 2. 3. od 10.00 Pondělí 2. 3. 12.00–17.00 Úterý 3. 3. od 18.00

www.knihovnadobris.cz
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V sobotu 14. února projde Dobříší tradiční 
masopustní průvod, který pořádají dob-
říšští sokolové. Sraz všech masek, maškar 
a  příznivců bude ve 14.00 před sokolov-
nou. Od sokolovny se průvod vydá na cestu 
městem s několika zastaveními, kde bude 
možné si za doprovodu hudby poposkočit. 
Putování bude končit u rybníka Papeže, kde 
bude upálen Bakus, a tím se rozloučíme se 
zimou.

Přijďte se s námi během průvodu poveselit. 
Těšíme se na všechny masky i nemasky.
Odpoledne a večer pořádáme sokolské šibřin-
ky s tématem Z pohádky do pohádky.
Odpoledne od 15.15 zveme všechny děti, 
aby si přišly s námi v maskách zaskotačit, po-
hrát si a zatancovat. Dětské šibřinky započnou 
volnou taneční zábavou, k dispozici budou 
i dětské kvízy. V 16.00 (po příchodu masek 
z  průvodu) budou ofi ciálně zahájeny dětské 

šibřinky. Budeme tančit, hrát hry a soutěžit; 
čeká nás přehlídka masek a vyhlášení vítězů 
soutěží o nejpovedenější masky k tématu 
šibřinek (masky pohádkových postav).
Od 20.00 zveme do sokolovny všechny vel-
ké a dospělé, kteří se chtějí pobavit, povese-
lit a zatancovat si. Masky, které dodrží téma 
šibřinek, mají vstup volný.

Za T. J. Sokol Dobříš Gita Otavová  

Veselý karneval pro celou rodinu: tanec v bublinách, 
oblíbený maskot, rodinný kvíz a nové zážitky 
pro celou rodinu!

Veselá rodina zve všechny malé i velké na 
Veselý karneval pro celou rodinu, který se 
uskuteční v neděli 15. února 2026 od 15.30 
hodin ve společenském sále Kulturního 
domu Dobříš.
Už v únoru se Kulturní dům Dobříš již po páté 
promění v místo plné barev, hudby, smíchu 
a rodinné zábavy. Přijďte se na jedno od-
poledne ponořit do světa fantazie, kde ožijí 
princezny, superhrdinové, zvířátka i další po-
stavičky všeho druhu. Každá maska je vítána! 
Pro rodiče to samozřejmě platí také .

Tradiční karneval nabídne bohatý program 
plný pohybu, her a společné zábavy. Děti se 
mohou těšit na oblíbeného maskota, živou 
hudbu, hry a soutěže. Letos nebude chybět 
ani vyšperkovaný rodinný kvíz, do kterého 
se mohou zapojit rodiče spolu s dětmi. No-
vinkou letošního ročníku je mimo jiné i fo-
tokoutek, odkud si rodiny odnesou veselou 
vzpomínku na společně strávené odpoledne.
Součástí programu bude také tanec v bubli-
nách, třpytivé tetování a oblíbená bohatá 
tombola. A protože rádi rozdáváme radost, 

může se každé dítě těšit na cukrovou vatu 
zdarma, časopis a sběratelský odznáček 
jako malý dárek na památku. Stejně jako 
v  loňském roce bude na místě k dispozici 
drobné občerstvení k zakoupení. Pro letoš-
ní ročník jsme si připravili i popcorn.
„Veselý karneval každoročně otevírá celý náš 
program, a proto si na něm dáváme obzvlášť 
záležet. Při letošním 5. ročníku se můžete těšit 
na tradiční zábavu i skvělé novinky. Chybět 
nebude oblíbená cukrová vata, popcorn, tanec 
s maskotem, spousta balónků a letos přidáme 
i novinku v podobě fotokoutku a tančení v bub-
linách. Po loňském úspěchu navíc připravuje-
me vylepšený rodinný kvíz,“ říká hlavní organi-
zátorka karnevalu Sára.
Kapacita sálu je omezená, proto je nutná re-
zervace míst předem.
Rezervace a informace:
E-mail: info@veselarodina.org
Telefon: 736 229 236
Web: www.veselarodina.org
Facebook: Veselá rodina, z. ú.

Veselý karneval je ideální příležitostí, jak si 
uprostřed zimy dopřát odpoledne plné poho-
dy, smíchu a rodinné zábavy. Těšíme na vás! 

Animátoři Veselé rodiny
Foto: Karolína Šejnová

Haló, haló... svoláváme všechny masky a maškary…
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Dobříšek přináší důležité hlášení!
Registrace do LETNÍCH PŘÍMĚSTSKÝCH TÁBORŮ 2026 jsou již spuštěny

V nabídce máme celkem 6 turnusů pro věko-
vé kategorie dětí od 4 do 14 let. Věříme, že si 
z naší nabídky vyberete, protože to budou 
týdny plné zábavy, tvoření i sportu.
Otevřeny jsou již i registrace do JARNÍHO 
SEMESTRU 2026 s nabídkou kreativních 
volnočasových kroužků pro děti i dospělé, 
proto nás v případě zájmu neváhejte kon-
taktovat. Všechny kurzy startují v týdnu od 
23. února.

A nyní představíme akce a workshopy, 
které se v našem centru budou pořádat 
tento měsíc:
14. února zveme všechny dospělé a děti od 
12 let na WORKSHOP – VÝROBA NÁKRČNÍ-
KU, kde si bez pomoci jehlic a háčků vyro-
bíme krásný módní doplněk a opravdu nám 
budou stačit jen naše ruce.

20. února se bude konat dopolední SEN-
SORY PLAY, tentokrát na téma ZVÍŘÁTKA 
V ZIMĚ, které je určeno pro děti od 2 do 5 let 
v doprovodu. Na děti budou čekat různá sta-
noviště, která podpoří rozvoj jemné motori-
ky, koordinace a spolupráce.
21. února jsme připravili WORKSHOP – MA-
CRAMÉ ANDĚLKY, který mohou navštívit 
děti od 12 let a dospělí, a to bez jakýchkoliv 
předchozích zkušeností. Pokud máte chuť 
zkusit něco nového, pak se neváhejte regis-
trovat.
22. února bude čekat na vaše děti 
WORKSHOP – LIŠČÍ NEDĚLE. Rádi bychom 
mezi nejmladšími probouzeli zájem k tradi-
cím a připomínali, co vše se dříve oslavovalo 
a jak.
Víte například, co se odehrávalo v lidový svá-
tek první postní neděle, tedy na Liščí neděli? 

Ne? Nevadí, přijďte spolu s dětmi objevovat 
možná už zapomenuté zvyklosti.
27. února rádi opět přivítáme děti od 1 roku 
do 5 let v doprovodu v naší tradiční VOLNÉ 
HERNĚ S TVOŘENÍM, kde si můžete přijít po-
hrát, seznámit se s novými kamarády a jistě si 
i něco krásného vyrobit.
Registrace na akce jsou z důvodu kapacity 
nutné.

Kontakt: info@dobrisek.cz nebo 608 906 559
Veškeré registrace zde: dobrisek.webooker.eu
Web: www.dobrisek.cz
FB facebook.com/dobrisek
Instagram – rc_dobrisek

Tým Rodinného centra Dobříšek

Klubkavárna Coolna představuje sérii senzačních 
workshopů

Klubkavárna Coolna odstartovala první polovinu roku 2026 novou vzdělávací a zážitkovou sérií workshopů 
pro holky i kluky v předškolním a školním věku. Workshopy se budou konat vždy jednou v měsíci  
až do června a kombinují tvůrčí aktivity, osobní rozvoj i důležitá témata současnosti. 

Sérii zahájil v lednu interaktivní workshop 
„S radostí do školy“ vedený lektorkou Táňou 
Staffovou, která pomáhá předškolákům zba-
vit se obav ze zápisu i prvního kontaktu se 
školním prostředím a u dětí i u rodičů sklidil 
krásné ohlasy. 

Jakých workshopů se můžete účastnit od 
února do června? 
V únoru se uskuteční workshop „Glow bez 
filtru“, určený dívkám ve věku 12–16 let, 
během něhož se pod vedením profesionální 
vizážistky Kláry Špínové naučí základy péče 
o pleť i zdravé líčení bez tlaků sociálních sítí.

Březen přináší aktuální téma bezpečnosti 
na internetu. Lektorka Sára Zemanová při-
pravila interaktivní program o rizicích online 
světa spojený s podvečerní diskusí. 
Na jaře se pozornost přesune k umění – 
v dubnu nabídne malířská dílna pod vede-
ním Štěpánky Havlíčkové „Kouzlení s akry-
lem“ prostor pro rozvoj fantazie. 
V květnu se vrací oblíbený Graffiti 
workshop s výtvarníky Adamem a Hon-
zou, kteří mladým účastníkům ukazují, jak 
kreativita může městský prostor obohatit, 
a ne poškodit.

Program vyvrcholí červnovým worksho-
pem s názvem „Svačinárna“, kde se děti 
setkají s lektorkou Denisou Havlíčkovou 
a formou hry se naučí základům zdravého 
a chutného vaření. 
Program workshopů na první pololetí roku 
2026 je otevřen hlavně pro děti ze škol 
v Dobříši a okolí, ale vítána je i široké veřej-
nost. Podrobnosti o termínech, časech, regis-
traci a cenách budou vždy včas dostupné na 
facebookovém profilu Klubkavárna Coolna 
a webových stránkách města.
Za tým klubkavárny Coolna Denisa Havlíčková

Foto: Denisa Havlíčková
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SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Vzpomínky

Dne 2. prosince 
2025 tomu bylo 
již 25 let, co nás 
opustila paní Pavla 
Jungerová.

Stále vzpomíná 
Zdeněk s rodinou

Dne 5. února 2024 
zemřel pan Antonín 
Fulin.

Stále vzpomíná 
rodina Fulinova  

a Pudilova

Dne 13. února 2026 
je tomu již 10 let, co 
nám náhle odešla 
paní Margita Čer-
máková. 
Vzpomíná manžel, 

děti s rodinami, 
a kdo jste jí znali, 

vzpomínejte s námi

Dne 26. února 2026 
to jsou 4  roky, kdy 
nás opustil můj mi-
lovaný manžel pan 
František Plevka.
Stále mně chybíš, 
zbývají jen vzpo-
mínky. 
S láskou vzpomíná 

manželka Alena s rodinou

Zima je v plném proudu, v orlovně  
již plánujeme léto

I když máme teprve únor, my už myslíme na 
letní prázdniny a na naše oblíbené sportovní 
příměstské tábory. Tyto tábory jsou ideální 
volbou pro rodiče, kteří hledají pestré a zá-
bavné programy pro své děti během letních 
prázdnin, bez nutnosti dalekých cest. U nás je 
pro děti vytvořeno velmi přátelské prostředí, 
kde se seznámí s novými kamarády a naučí 
se nové dovednosti a zažijí spoustu zábavy.  
Letošní novinkou je Mini sport camp pro 
děti od čtyř do sedmi let. Přihlašování na 
tábory se rozběhne již 9. února 2026.

Po jarních prázdninách se zase s dětmi uvi-
díme v novém pololetí. Pokud máme v něja-
kém kurzu volné místo, můžete od druhého 
pololetí své děti přihlásit. Vždy je možnost si 
kurz nejdříve přijít zdarma vyzkoušet a poté 
se do kurzu registrovat. Naše kurzy jsou vý-
bornou příležitostí, jak zapojit děti do pra-
videlných aktivit, a to nejen ty, které rády 
sportují. S radostí rozhýbeme úplně všechny 
a budeme se na vaši návštěvu moc těšit.

Za tým ASOD Hedvika Kloudová 
Foto: Kamila Paulová

Gymnastika pro radost
Radost z pohybu je základem gymnastiky. Právě na ní staví kurz 
Gymnastiky pro radost, který vedou dětmi i rodiči velmi oblíbené 
trenérky III. tř. Soňa Lásková a Eliška Krátká. 

Tréninky pro radost probíhají dvakrát týdně 
– starší děvčata cvičí v úterý, mladší ve čtvrtek. 
Přesné časy najdete na našich webových strán-
kách. Děti se zde hravou formou seznamují se 
základy gymnastiky, osvojují si správné pohy-
bové návyky, cvičí na nářadí i na nových ježí-
šovských bradlech. Důraz je kladen na správné 
provedení, ale především na radost z pohybu 
a  budování si pozitivního vztahu ke sportu. 
Přáli bychom si, aby kladný vztah ke gymnas-
tice a pohybu vůbec vydržel dívkám celý život. 
Oběma trenérkám patří poděkování za jejich 
práci, trpělivost a nasazení. 

V sobotu 17. ledna proběhl 17. ročník dobříš-
ského čtyřboje, kde se závodilo ve dvojicích 
v přeskoku, prostných, kladině a hrazdě. Vý-
sledky jsou zveřejněny na: www.gymfed.cz, 
www.gymnastika-dobris.cz, kde naleznete 
také podrobné informace o novém kurzu pro 
rodiče a děti od dvou let.

Lucie Vondráčková

Pro letošní léto plánujeme čtyři turnusy:
5 Sport Camp I. + Dance Camp 13.–17. července – sportovní všestrannost, děti 

6–12 let, nebo taneční tábor, děti 9–14 let
5 Sport Camp II. 20.–24. července – sportovní všestrannost, děti 6–12 let 
5 Mini Sport Camp 3.–7. srpna – sportovní všestrannost, děti 4–7 let
5 Sport Camp III. 10.–14. srpna – sportovní všestrannost, děti 6–12 let
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Město Dobříš nadále podporuje službu Senior taxi  
pro seniory a držitele průkazu TP, ZTP a ZTP/P

Město Dobříš ve spolupráci s místním poskytovatelem panem Josefem Dvořákem nadále provozuje službu 
Senior taxi. Nově je služba určena i pro držitele průkazu TP. 

Aktuální podmínky využití služby jsou ná-
sledující:
5 oprávněnou osobou je občan s trvalým 

pobytem v Dobříši, který je starší 65 let 
nebo je držitelem průkazu TP, ZTP nebo 
ZTP/P,
5 služba je provozována od pondělí do 

pátku od 6.00 do 18.00 (během víkendů 
a svátků služba není v provozu),
5 služba je poskytována na katastrálním 

území Dobříše (za malý příplatek je mož-
né využít službu i do destinací mimo úze-
mí města),
5 cena za 1 jízdu je 30 Kč (cena je platná pro 

všechny osoby, které jsou oprávněny služ-
bu využívat; v ceně je zahrnutý případný 
doprovod, který je možný i ve více lidech), 
povolen je i převoz domácích zvířat, a to 
po předchozí domluvě s řidičem,
5 1 jízdou se rozumí vždy nástup opráv-

něné osoby v místě bydliště a odvoz na 
uvedené stanoviště nebo cesta z uvede-
ného stanoviště do bydliště (pokud tedy 
oprávněná osoba využije službu např. na 
nákup, tak hradí 30 Kč za jízdu z domova 
do obchodu a poté 30 Kč za jízdu z obcho-
du domů),
5 přeprava je zajišťována například k léka-

řům, do obchodů a veřejných institucí. 
Je možné vyřídit si i další osobní záležitosti,

5 pokud je to potřeba, řidič vozidla zajistí 
pomoc při nástupu, výstupu a odnosu za-
vazadel,
5 na místě určení řidič zdarma vyčká při-

bližně do 30 minut (pouze v případě, že 
nemá jiné objednávky) nebo dohodne 
s klientem navrácení zpět na určitý čas. 
Pokud není jasná doba, po skončení vyři-
zování může zákazník znovu kontaktovat 
řidiče a  nechat se za 30 Kč odvézt zpět 
domů,

5 oprávněné osoby si mohou jízdy předem 
objednávat telefonicky přes dispečink pro-
vozovaný poskytovatelem (telefonní číslo: 
734 422 422), aby měly jistotu, že v potřeb-
nou dobu bude služba dostupná (není to 
však podmínkou). Je doporučeno objed-
nat si službu jeden až dva dny předem,
5 vozidlo je černobílé, označeno štítkem  

„SENIOR TAXI“ a „Dvořák taxi“. 
Jana Šídová, 

vedoucí Sociálního odboru MěÚ Dobříš

Temala: Do nového roku s velkými plány 
Nový rok je pro nás v Temale především pří-
ležitost, jak být pěstounům, dětem i odbor-
níkům zase o kousek blíž. Energii, se kterou 
jsme uzavřeli loňský rok, si neseme i do dal-
ších měsíců – a jsme rádi, že se s vámi může-
me podělit o to, co chystáme.
Jednou z oblastí, kterou dál chceme rozvíjet, 
je vzdělávání pěstounů. Vedle prezenčních 
seminářů, které od nás důvěrně znáte, plánu-
jeme rozšířit nabídku také o on-line vzdělá-
vání. Věříme, že tato forma umožní zapojení 
i  těm, kteří to mají s dojížděním složitější 
nebo hledají větší flexibilitu.
Rozvíjet chceme také spolupráci mezi od-
borníky. Rádi bychom pořádali supervizně-
-vzdělávací semináře pro kolegy zapojené 
do poskytování sociálně-právní ochrany dětí, 
ale i pro další odborníky pracující s dětmi. Vě-
říme, že sdílení zkušeností a společná reflexe 
jsou klíčem ke kvalitní práci v této náročné 
oblasti.
S rostoucím zájmem o naše služby souvi-
sí i  další důležitý krok – navýšení kapacity. 
V  průběhu roku bychom rádi přivítali no-
vou kolegyni či kolegu, který posílí náš tým 
a umožní nám doprovázet více pěstoun-
ských rodin a věnovat se jim s potřebnou 
péčí a časem.

Už teď také přemýšlíme nad Bábovkovým 
dnem – tradiční akcí, která se v květnu koná 
na podporu pěstounské péče. Letos bychom 
tento den chtěli pojmout o něco slavnostněji 
a dát mu větší prostor – nejen jako milému 
setkání, ale také jako příležitosti otevřít téma 
pěstounství široké veřejnosti a oslovit i ty, 
kteří o této cestě možná teprve přemýšlejí.
Nezapomínáme ani na společné zážitky 
s dětmi. Ve spolupráci se spřátelenou dopro-
vázející organizací Úsměv nově chystáme 
lyžařský pobyt na Monínci, který dětem na-
bídne nejen sportovní vyžití, ale i nové zku-

šenosti. V létě pak plánujeme respitní pobyt 
v Jánských Lázních, a protože vnímáme po-
třeby i starších dětí, pro teenagery plánuje-
me na podzim víkendový pobyt v Praze.
Děkujeme všem, kteří nás podporují, sledu-
jí naši práci a jsou její součástí. Těšíme se na 
společné chvíle v tomto roce.
Veškeré aktuální informace o našich akcích 
a novinkách jsou k dispozici na našem webu 
www.temala.cz a na facebooku, kde nás na-
jdete jako Temala – doprovázení pěstounů.

Za tým Temala, z. ú., Tereza Jandová
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Počátky sboru dobrovolných hasičů v Dobříši
První hasičské sbory v Rakousku-Uhersku byly zakládány ve druhé polovině 19. století 

Zastupitelstvo města Dobříše vyzvalo v roce 
1885 obyvatele, aby se přihlásili do vznikají-
cího hasičského sboru. Na první schůzku na 
radnici se 7. června 1885 dostavilo 44 dob-
rovolníků, z nichž bylo vybráno 17 mužů. 
O dva týdny později byly schváleny stanovy. 
Sbor dobrovolných hasičů v Dobříši vešel 
v činnost řádnou valnou hromadou konanou 
13.  září 1885. Prvním předsedou se stal sta-
rosta Leopold Železný, místopředsedou Lud-
vík Kopáček st. a velitelem Josef Pátek. Sbor 
obdržel od města 200 zlatých na postavení 
leziště a od knížete Colloredo-Mannsfelda 
dalších 200 zlatých na vybavení. Správa zám-
ku přispívala každoročně částkou 60 zlatých 
pod podmínkou, že členové sboru se vycvičí 
v zacházení s panskou ruční stříkačkou.
Sbor pečlivě vycvičil dobříšský lékárník Alois 
Andreis, který prošel již výcvikem u pražské-
ho hasičského sboru. K dispozici už byla čtyř-
kolová ruční stříkačka zakoupená městem 
v roce 1883 za částku tisíc zlatých, dva kusy 
savic, 80 m hadic, šest plátěných věder, dva 
opěrací a dva hákové žebříky a jedna sekera. 
Tato výzbroj byla umístěna ve dvoře nové 
radnice (čp. 230). 
Hasičských sborů v okrese přibývalo, a tak 
27. listopadu 1898 byla založena samostatná 
župa dobříšská, kam spadaly sbory z obcí: 
Buková, Drevníky, Drhovy, Druhlice, Dale-
ké Dušníky, Hříměždice, Stará Huť, Dlouhá 
Lhota, Nečín, Obořiště, Rosovice a Rybníky.  

Vybavení počátkem nového století se rozrost-
lo o uzavřený vůz pro dopravu mužstva a nářa-
dí k požárům či dvoukolový vysouvací žebřík, 
který dosahoval délky až 12 metrů. Po zřízení 
vodovodu v roce 1909 bylo ve městě zřízeno 
dvacet podzemních hydrantů, což práci hasi-
čům v některých případech hodně ulehčilo.
S vypuknutím Velké války v roce 1914 byla 
většina hasičů povolána a v roce 1915 bylo 
hasičské skladiště zabráno pro skladování 
aprovizační mouky a veškerý inventář byl 
přesunut do dvora hostince Na Knížecí. Hasič-
ský krytý vůz byl rovněž používán k přepravě 
vojenských zajatců z vlakového nádraží do 
lazaretu v panských domech (čp. 22). Po válce 
se ještě dlouho čekalo na motorovou stříkač-

ku, ale v létě 1929 díky dlužním úpisům, sbír-
kám a výtěžkům z různých akcí byla konečně 
v Praze zakoupena dvoukolová motorová 
stříkačka s výkonem 1 200 litrů za minutu 
za 45 700 Kč, což značně usnadnilo hasičům 
práci. O další tři roky později bylo konečně 
postavena strážnice na dnešním Dukelském 
náměstí, kam se přemístilo veškeré vybave-
ní. Až do roku 1937 se stříkačka přepravovala 
pomocí koňských potahů, ale zakoupení au-
tomobilu Praga Grant konečně zajistilo mo-
torizaci. Za okupace byly roku 1942 všechny 
dobrovolné hasičské sbory rozpuštěny a do-
zor nad hasičstvem prováděli komisaři jme-
novaní okupační správou. Po osvobození se 
obnovený sbor i zastupitelé města soustředili 
na vybudování požární zbrojnice na pozem-
cích poblíž jatek. Zbrojnice byla kolaudována 
10. prosince 1948 a už 3. ledna následujícího 
roku sem byla přestěhována veškerá výstroj 
a  výzbroj. Tím začala nová éra hasičského 
sboru v Dobříši.

Zdroj: Průša, Oldřich: 120 let sboru dobrovol-
ných hasičů v Dobříši a 30 let zřízení detašova-
ného pracoviště Hasičské záchranné služby ČR 
Příbram v Dobříši, studie z roku 2005, 5 stran.

Jan Michl, Muzeum města Dobříše

Křest knihy 
o historii Dobříše
V úterý 10. února v podkroví Kopáčkova 
domu v 10.00 proběhne křest knihy ředi-
tele muzea Jana Michla „Dobříš – střípky 
historie“. Na místě bude možné knihu 
zakoupit za zvýhodněnou cenu i si ji ne-
chat podepsat od autora. Účast veřejnosti 
je vítána.
Kniha obsahuje 65 mikropříběhů z dě-
jin města od konce 18. století až do roku 
1990. Text je doplněn cca 250 historický-
mi fotografiemi, které na křídovém papíru 
přináší maximální možnou kvalitu repro-
dukce. 

Muzeum města Dobříše

Cvičení s žebříky za školou. Rok 1931

Předání diplomu hasičskému sboru v Dobříši 
při 40. výročí vzniku v roce 1925

Příslušníci hasičského sboru z Dobříše u cisterny Praga v září 1952
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NOVÝ SMĚR – ZPRAVODAJ OBCE STARÁ HUŤ

Poplatky za psa
Připomínáme občanům, kteří dosud neuhra-
dili poplatek za psa, že v souladu s Obecně 
závaznou vyhláškou č. 1/2023 o místním 
poplatku ze psů jsou do 31. 3. 2026 povinni 
tento poplatek uhradit. Poplatek je 300 Kč 
za jednoho psa a 450 Kč za každého dalšího 
psa v domácnosti. Pro poživatele starobního 
nebo invalidního důchodu platí poloviční 
sazba.

Upozornění 
ke správnému označení 
nádob na odpad

Svozová společnost DOKAS Dobříš upozor-
ňuje, že v rámci lednových svozů zaznamena-
la na mnoha nádobách nesprávně nalepené 
známky na rok 2026. Nejčastěji jsou barevné 
známky nalepeny mimo bílý podkladový 
štítek, případně byl tento podkladový štítek 
z nádoby zcela odstraněn.
Bílý podkladový štítek zůstává na nádobě 
dlouhodobě a obsahuje informace o obci, 
velikosti nádoby a druhu odpadu.
Barevná známka označuje frekvenci svozu 
a příslušný rok a je jedinou známkou, která se 
každoročně mění.
Po dobu měsíce února budou nesprávně 
označené nádoby ještě dočasně tolerovány. 
Od března 2026 již však nebudou vyváženy.
Pokud při nápravě dojde k poškození vámi 
zakoupené známky na rok 2026, je možné ji 
v kanceláři obecního úřadu Stará Huť vymě-
nit za poplatek 20 Kč. Nové bílé podkladové 
štítky si můžete vyzvednout zdarma.

Správné označení nádoby pro rok 2026 
musí vždy odpovídat frekvenci svozu:

Přístavba II. stupně ZŠ, přístavba 
jídelny 

Stropní panely na hrubé stavbě přístavby jídel-
ny se úspěšně podařilo položit a v rámci klima-
tických možností pokračuje hrubá stavba.
I přes lednové mrazy pokračují práce na pří-
stavbě II. stupně ZŠ. V interiéru se topí, aby 
se stavba zbavila zbytečné vody, a zároveň 
je možné provádět instalace. V prvním pod-
zemním podlaží se již instalují stropní pane-
ly. Aktivně se pracuje na elektroinstalacích, 
neustále probíhají jednání například ve věci 
nejefektivnějších rozvodů pro elektronické 
zabezpečení. V rámci dalších prací je nutné 
propojit obě budovy. K tomu dojde v únoru 
za nuceného přestěhování sborovny a ředi-
telny. 
Přístup vedení školy a všech pedagogických 
i  nepedagogických pracovníků základní 
školy a mateřské školy je příkladný a v rámci 
vzájemné spolupráce se snažíme chod obou 
zařízení co nejméně zatížit. Přes veškerou 
snahu jsou však některé kroky nezbytné. 

Problémem, který dlouhodobě znepokojuje 
mnoho rodičů, je situace v okolí mateřské 
školy, konkrétně bezohledné chování někte-
rých řidičů – často právě rodičů dětí, které 

do školky přivážejí. Opakovaně zde dochází 
k blokování přechodu pro chodce, stání na 
chodníku znemožňujícímu průchod kočárků 
i chodců a k omezení průjezdu křižovatkou. 
Tyto situace se neustále opakují.
Zvláště v zimním období jsou vozidla zapar-
kovaná v rozporu se zákonem o provozu na 
pozemních komunikacích velmi nebezpeč-
ná. Chodci jsou nuceni obcházet auta vstu-
pem do vozovky, děti nejsou na přechodu 
vidět, protože se musí vyhýbat zaparkova-
ným vozidlům. Riziko nehody se tím výrazně 
zvyšuje.
Řidiči a řidičky, tatínkové a maminky 
– opravdu je nutné čekat, až dojde k váž-
nému úrazu? Sami máte malé děti a právě 
vy byste měli jít příkladem. Přitom často stačí 
zastavit o několik desítek metrů dřív nebo dál 
a doprovodit dítě do školky krátkou, klidnou 
chůzí po chodníku.
Je důležité zdůraznit, že se nejedná o pro-
blém turistů či rekreantů, ale bohužel o  ne-
švar místních obyvatel, kteří si tímto cho-
váním zbytečně komplikují a znepříjemňují 
společné soužití v obci.

Foto: archiv obecního úřadu
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Divadelní představení: Vzpoura nevěst
Divadelní spolek DEHHET při MKS Stará Huť vás zve na divadelní hru 
autorek Michaely Doležalové a Janky Ryšánek Schmiedtové  
Vzpoura nevěst. 

KD Stará Huť, 20. a 21. 3. 2026, vždy od 
19.00 hodin
Režie: Jan Váňa ml., vstupné: 120 Kč

Svatba… sňatek… vdavky… Pro většinu dívek 
a žen jeden z nejdůležitějších momentů v živo-
tě. Žádná z nevěst ovšem netouží po tom, aby 
se její vysněný Den “D“ proměnil v noční můru 
a  sérii po sobě jdoucích katastrof. Jenže jak 
tomu předejít? Jedině účastí na vyhlášeném 
předsvatebním kurzu slavné Dr. Zapletalové.
Rovnou zapomeňte na romantiku, sundejte si 
růžové brýle a pohlédněte pravdě zpříma do 
očí. Svatba není legrace… I když… Přijďte se 
přesvědčit sami.

Vstupenky bude možné zakoupit od 1. 3. 
2026 na Obecním úřadě ve Staré Huti nebo 
na místě v den představení.

N O V Ý  S M Ě R

Tříkrálová sbírka
Stejně jako v loňském roce se letošní Tříkrálová sbírka konala jednak prostřednictvím kasiček 
umístěných v kanceláři obecního úřadu a v obchodě, ale také u kapličky. Dramatický kroužek 
ZŠ pod vedením paní K. Váňové a R. Mocové opět připravil Tříkrálové zastavení u kapličky. Hoj-
nou účast přítomných a přispěvatelů do kasiček neodradil ani velký mráz. Ve Staré Huti se vy-
bralo celkem 10 741 Kč. Část sbírky je určena vždy přímo do regionu pro pomoc potřebným. 
V loňském roce byly z výtěžku sbírky podpořeny aktivity Charity Starý Knín na provoz chráně-
né dílny, sociální rehabilitaci lidem v nouzi, letní doučování dětí. Také byly podpořeny Hospic 
sv. Anežky a Křídla, dále fond pro sociálně slabé při ŘKF Dobříš a nákup potravin a hygienických 
pomůcek pro potravinovou pomoc pro lidi v nouzi v Dobříši a okolí. Velké díky všem, kdo při-
spěli na dobrou věc.

Foto: archiv obecního úřadu
Jarní plánované akce  

v kulturním domě
13. 3. 

Retro ples s orchestrem Scool Band
20.–21. 3.

Divadelní představení Vzpoura nevěst 
(DEHHET) 

28. 3. 
Maškarní oldies zábava   

(TJ Stará Huť – házená)
11.–12. 4. 

Dětské divadelní představení Zahrada 
(dramatický kroužek při ZŠ Stará Huť)

18. 4. 
Divadelní představení Pozor, natáčíme! 

(divadelní spolek KLAS) 

Společenská kronika
Blahopřání

Významného životního jubilea se v mě-
síci únoru 2025 dožívají paní Eva Růžič-
ková, Nataša Vaněčková, Marta Fiřtová 
a Dagmar Majzelová a pan Václav Rys. 

Srdečně blahopřejeme.

Dne 14. února 2026 oslaví paní Jahodová 
Josefa ze Staré Huti, bývalá pracovnice zdra-
votního střediska  Dobříš,  krásných 96 let! 

Vše nejlepší a stále dobré zdraví přejí děti 
Hana, Vláďa a celá její velká rodina.

Vzpomínáme
„Stále v naší mysli. 
Navždy v našich srdcích.” 
Dne 4. února uplyne 
10 let, kdy nás navždy 
opustil náš milovaný 
manžel, tatínek a děde-
ček pan Petr Švejnoha. 

S láskou stále vzpomínají manželka 
Jarmila a dcery s rodinou.

Foto: archiv rodiny Švejnohových

Veřejné projednání návrhu  
Územního plánu obce

Ve středu 21. 2. 2026 proběhlo v kulturním 
domě veřejné projednání návrhu Územ-
ního plánu Stará Huť. Jednání se zúčastnil 
zpracovatel návrhu Ing. Václav Jetel, Ph.D., 
pořizovatelka Ing. Renata Perglerová, právní 
zástupci obce, členové zastupitelstva a při-
bližně 40 občanů z řad veřejnosti. Další po-
stup při zpracování územního plánu, včetně 
časového harmonogramu jeho schválení, 
se  bude odvíjet od vypořádání následně 
uplatněných připomínek a jejich obsahu.

Foto: archiv obecního úřadu
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Zprávy ze ZŠ: Leden na naší škole ve znamení radosti, 
pohybu a společných zážitků 

Měsíc leden navázal na krásnou vánoční at-
mosféru, kterou jsme si na naší škole společ-
ně vytvořili ještě před odchodem na vánoční 
prázdniny. Poslední dny před Vánoci byly 
plné radosti, pohody a zážitků.

Děti z 5. třídy zažily netradiční noc ve škole. 
Čekala je dobrodružná večerní stezka a poté 
příjemný program ve třídě – hudební chvil-
ky, při kterých děti hrály na hudební nástro-
je a  společně si zazpívaly. Přespávání bylo 
plné radosti, smíchu a utužování třídního 
kolektivu.
Ještě, než se děti rozutekly na vánoční prázd-
niny, proběhlo ve třídách tradiční vánoční 
posezení. Děti si rozbalily dárečky, zazpívaly 
si vánoční koledy a užily si různé hry a soutě-
že. Příjemnou atmosféru podpořila také akce 
školního parlamentu – vánoční outfi t. Děti 
i učitelé přišli slavnostně a vánočně nazdobe-
ní, což dodalo celému dni tu pravou sváteční 
náladu.

Poslední školní den před prázdninami jsme 
společně vyrazili do kina v Příbrami. Spo-
lečný kulturní zážitek byl hezkou tečkou za 
předvánočním obdobím.
Naše škola se v lednu nezastavila ani po spor-
tovní stránce. Zúčastnili jsme se gymnastic-
kých závodů, kde se jedno z družstev umísti-
lo na krásném 3. místě – gratulujeme!
Velký ohlas má také zapojení školy do celore-
publikové výzvy Švihej. Děti s nadšením plní 
přeskoky přes švihadlo, jak během dne ve 
škole, tak někteří i mimo školu. Zlepšují svou 
fyzickou kondici a zároveň pomáhají dobré 
věci. Každý přeskok totiž přispívá na podporu 
dětí s handicapem. Tato výzva krásně propo-
juje pohyb, radost a solidaritu.
Děti ze 3. a 4. ročníku se začátkem ledna zú-
častnily lyžařského výcviku na Monínci. Uží-
valy si sněhu, lyžování a pobytu na čerstvém 
vzduchu. Dětem to opravdu šlo a udělaly vel-
ké pokroky. Třetím dnem všechny děti jezdily 
na velké sjezdovce na lanovkách. 

V lednu proběhla také Tříkrálová sbírka pod 
vedením dramatického kroužku paní Váňové 
a tanečního kroužku Romany Mocové v Huti 
u kapličky. Součástí vystoupení dětí byl i ne-
čekaný host – malé kůzlátko, které potěšilo 
všechny přítomné. Akce měla krásnou atmo-
sféru a připomněla důležitost pomoci dru-
hým.

Rádi bychom také informovali 
rodiče budoucích prvňáčků, že zápis 
do 1. ročníku proběhne:

5v úterý 10. 2. 2026
 od 14.00 do 17.00 hodin
5ve středu 11. 2. 2026

 od 14.00 do 17.00 hodin

Těšíme se na všechny nové školáky a jejich 
rodiče.

Tým ZŠ Stará Huť
Foto: archiv ZŠ

Informace o volné kapacitě v 6. ročníku Základní školy 
a Mateřské školy Stará Huť, okres Příbram
Základní škola a Mateřská škola Stará Huť 
informuje o volné kapacitě nově vzni-
kajícího druhého stupně základní školy 
v 6. ročníku pro školní rok 2026/2027.

Volná kapacita v 6. ročníku bude určena do-
plněním počtu žáků současného 5. ročníku 

do celkového počtu 25. Předpokládaný po-
čet žadatelů na doplnění ročníku bude 9.  
Bude-li zájem o přestup vyšší (34 žáků), bude 
otevřena paralelní třída. Předpokladem je na-
plnění paralelní třídy 25 žáky.
Termín pro podávání žádostí zákonných 
zástupců o přestup žáků do 6. ročníku pro 

školní rok 2026/2027 je stanoven na období 
od 1. února do 15. února 2026. 

Kritéria pro přestup žáků do 6. ročníku pro 
školní rok 2026/2027 jsou na webových 
stránkách školy www.zsams-starahut.cz.
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Zprávičky z mateřské školičky  
Vážení čtenáři, vážení rodiče a milé děti,
do nového roku 2026 jsme v mateřské škole 
vstoupili s radostí, úsměvem a těšením se na 
další společně prožité chvíle plné her, aktivit, 
kamarádství, nových zážitků a malých i vel-
kých objevů. 

Leden nám nadělil krásnou sněhovou po-
krývku, kterou jsme s dětmi s nadšením 
využili ke hrám, objevování a učení. Děti si 
užívaly zimní radovánky při pobytu venku. 
Stavěly sněhuláky, bobovaly a pozorovaly 
proměny zimní přírody. Velkým zážitkem 
byly také pokusy se sněhem a ledem, při 
nichž děti zkoumaly, co se stane, když mráz 
povolí, a s radostí objevovaly nové souvis-
losti. Ve třídách si děti s chutí hrají s dárky, 
které do školky přinesl Ježíšek. Touto cestou 
bychom rádi poděkovali paní Zídkové za fi -
nanční dar, za který byl pořízen dřevěný do-
meček do třídy Lišek.
V rámci dopoledních činností jsme si připo-
mněli svátek Tří králů a povídali si o jeho vý-
znamu. Krásný zážitek nám připravila třetí tří-
da ZŠ pod vedením paní učitelky Mgr. Pilecké, 
která nám zahrála roztomilý, veselý a kouzel-
ný muzikál o andílcích, plný písniček, radosti 
a dětského nadšení.
Každodenní program ve třídách byl přizpů-
soben věku a zájmům dětí a zaměřen na zim-
ní témata s rozvojem dovedností a radosti 
z  poznávání. Nechyběly pohádky a příběhy 
o zimě, prožitkové a projektové učení ani 
dostatek prostoru pro spontánní hru. U před-
školních dětí se zároveň nenápadně a hravou 

formou věnujeme přípravě na jejich velký 
krok, a to na zápis do první třídy.
V nejbližší době se těšíme také na další 
společné aktivity, dentální hygienu v rámci 
dopoledních činností, plavecký výcvik pro 
předškolní děti a pokračování činností zamě-
řených na zimní přírodu.

S radostí bychom se také chtěli podělit o no-
vinky z okolí školy. Výstavba nové školní jí-
delny výrazně pokročila a před očima nám 
vyrostla nová budova, která se v současné 
době nachází ve stadiu hrubé stavby. Od září 
tohoto roku bude sloužit žákům prvního 
i  druhého stupně základní školy jako mo-
derní prostor pro školní stravování. Školní 
prostředí se postupně proměňuje a rozrůs-
tá s cílem zajistit kvalitní, moderní a funkční 

prostorové i materiální podmínky pro vzdě-
lávání dětí. Tyto změny reagují nejen na sou-
časné potřeby školy, ale zejména na rostoucí 
počet žáků. Významným krokem je výstavba 
školy druhého stupně, která souvisí s pláno-
vaným otevřením tříd šestého ročníku od 
září 2026. Nové prostory umožní plynulé po-
kračování vzdělávání dětí a přispějí k tomu, 
aby se mohly učit v bezpečném, podnětném 
a příjemném prostředí, podporujícím jejich 
rozvoj, soustředění i radost z učení.
Děkujeme rodičům za milou spolupráci a ne-
ocenitelnou podporu a přejeme všem, aby 
byl nový rok 2026 plný zdraví, radosti a krás-
ných společných okamžiků.

Tým MŠ Stará Huť
Foto: archiv MŠ
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 11,90 Kč

Gambrinus 10° 
0,5 l S

Nástup možný ihned
Tel.: 775 757 030 

E-mail: oksana.bokoch@dokas.cz 

www.LANIDEA.cz

ÚČETNICTVÍ A DANĚ
– vedení účetnictví

– daňová evidence

– mzdové účetnictví

– daňové přiznání

– kontrola účetnictví

– rekonstrukce účetnictví

daniela@lanidea.cz

Pražská 600, Mníšek pod Brdy, Areál UVR

774 616 652



Montážní plošina na podvozku Iveco do 3,5 t 
má výškový dosah 22 m a boční dosah 

až 9 m ve 14 m výšky. 

Díky poměrně malým rozměrům a velkému rozsahu 
je možné plošinu využít i na hůře dostupných místech.

V případě dotazu či rezervace využijte:
Tel.: 739 530 940  |  E-mail: info@dokas.cz

Společnost DOKAS Dobříš, s. r. o., 
rozšířila své služby a nově nabízí 

pronájem pracovní plošiny s obsluhou. 






